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یادداشت

نقل قول

 نمایش تاریخی مبعوث شدگان
محمدحسین جمشیدی / تصاویری که دیروز در حافظه 

تاریخ ثبت شد، ماندگارترین بدرقه بود.
رهبری که ایران را آباد و آزاد می خواست، راه مبارزه 
را درست آموخته بود و مردم آمده بودند تا بگویند 

. هستند
پرچم های قرمز خونخواهی در تمام خیابان های 
مسیر تشییع دیده می شد؛ اما چه کسی است 
که نداند بزرگ ترین خونخواهی، ادامه مسیر 
استکبارستیزی رهبر شهیدمان است. پرچم مبارزه 
با ظلم بر زمین نمی ماند و میلیون ها انسان 
باغیرت، بامعرفت، قدرشناس و متعهدی که دیروز 
به میدان آمده بودند، با حضورشان بر همین نکته 

تأکید داشتند.
مردمی که به فرمایش رهبر شهید )پس از جنگ 
۱۲روزه ( مبعوث شده بودند، در جنگ سوم به 
درستی به وظایف شان عمل کردند تا ثابت شود 

رهبر شهیدمان، امتش را خوب می شناخت.
مردم نازنین ایران دیروز هم حماسه خلق کردند 
مانند همیشه که هر بار به حضورشان نیاز بود در 

بودند. میدان 
با رهبر شهیدمان وداع کردیم ولی بر عهد تاریخی 
خود باقی می مانیم و فریب فتنه های استکبار را 

. یم نمی خور
بدرود ای ایرانی ترین ایرانی.

مردم در مسیر انقلاب گام برمی دارند
تاج: ایمان داریم که امام شهید 

زنده است

دوشنبه پانزدهم تیرماه، در حالی که خیابان های 
تهران و بسیاری از شهرهای ایران میزبان سیل 
عظیم جمعیتی بود که برای تشییع پیکر مطهر 
انقاب، حضرت آیت الله العظمی  رهبر شهید 
خامنه ای ، گرد هم آمده بودند، مهدی تاج، رئیس 
فدراسیون فوتبال در حاشیه این مراسم باشکوه، 
سخنانی  بیان کرد که حاکی از عمق پیوند امت 
با ولایت و تداوم راه پرافتخار انقاب اسامی بود.

تاج که در میان انبوه عزاداران و دلدادگان به 
مکتب امام و رهبری حضور یافته بود، با اشاره 
به جمعیت میلیونی که صحنه های کم نظیری 
از اتحاد و یکپارچگی را رقم زدند، اظهار داشت: 
»این حضور کم نظیر و حماسی، ثابت کننده 
این حقیقت است که مردم ما راه امام شهید 
را به خوبی فهمیده اند و بر شناخت عمیق 
خود از این مسیر پای فشرده اند. آنها دیروز به 
جهانیان نشان دادند که هرگز با بیگانه بیعت 
نمی کنند و همان مسیر روشنی را ادامه می دهند 
که بنیانگذار کبیر انقاب ترسیم کرد؛ مسیری که 
 در آن استقال، عزت و بیگانه ستیزی، خط قرمز 

امت اسامی است.«
رئیس فدراسیون فوتبال با تأکید بر اینکه این 
حضور بی نظیر، پاسخی قاطع به یاوه گویی های 
دشمنان است، تصریح کرد: »مردم ما با این 
حماسه عظیم، نشان دادند که راه خود را 
ادامه خواهند داد و هرگز از آرمان های انقاب 
عقب نشینی نخواهند کرد. بدون تردید، دشمنان 
ما این حضور را نمی بینند و یا نمی خواهند ببینند. 
مشکل آنها ندانستن نیست؛ آنها به خوبی قدرت و 
عظمت این ملت را درک می کنند، اما نمی خواهند 
این واقعیت را بپذیرند. این خواستن و اراده آنها 
برای نادیده گرفتن حقایق است که آنها را از درک 

صحیح از ایران و انقاب باز می دارد.«
مهدی تاج در بخش دیگری از سخنان خود با 
رویکردی امیدآفرین و آینده نگر، به تحلیل پیام 
نهفته در این وداع ملی پرداخت و گفت: »بنده 
عمیقاً بر این باورم که مراسم تشییع قائد شهید، 
یک وداع و خداحافظی صرف نیست؛ بلکه این 
حضور عاشقانه، یک سام دوباره و تجدید میثاق 
با آرمان های آن بزرگمرد تاریخ است. امروز 
مردم خستگی ناپذیر ما با روحیه بیگانه ستیزی، 
ثابت کردند که این راه، راهی پایان ناپذیر است و 
نسل های بعدی نیز با الهام از این حماسه، پرچم 

را بر دوش خواهند کشید.«
وی در ادامه با اشاره به انتخاب درست ملت ایران 
در طول چهار دهه گذشته، خاطرنشان کرد: »مردم 
ایران همواره انتخاب درستی داشته اند و دیروز 
نیز با حضور پرشور خود، صحه بر این انتخاب 
گذاشتند. دشمنان نمی خواهند این مردم آگاه 
و بصیر را ببینند، اما ما به برکت خون شهدا و 
رهنمودهای رهبری، روزبه روز پرشورتر و متحدتر 

خواهیم شد.«
تاج در پایان کام خود با بیانی عارفانه، به جایگاه 
رفیع رهبر شهید اشاره کرد و افزود: »ایمان داریم 
که امام شهید ما زنده است و امروز بر سر سفره 
ذات کبریایی خداوند متنعم است. این حضور 
باشکوه، نشانه حیات جاویدان روح امام شهید 
در دل هاست و ما پیمان می بندیم که تا آخرین 
نفس، پای عهد خود با ولایت بایستیم و مشت 
محکمی بر دهان استکبار و زورگویان جهان 

» . بزنیم
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مدیریت ورزش

تجلی همبستگی ملی با حضور ورزشکاران، مربیان و خانواده ورزش در آیین تشییع رهبر شهید

حماسه باشکوه
گزارش یک

حضور گسترده اقشار مختلف مردم در آیین تشییع 
پیکر رهبر شهید، تنها یک مراسم وداع نبود؛ روایتی بود 
از دل هایی که در سوگی مشترک به هم گره خوردند و 
صحنه ای از همدلی و انسجام ملی را رقم زدند. در آن 
روز، خیابان ها نه تنها میزبان پیکری مطهر، بلکه حامل 
اشک ها، خاطره ها و عهدی دوباره با آرمان هایی بودند 
که رهبرشهید برای آنها زیست و جان خویش را فدا کرد. 
در میان این خروش آرام و باشکوه، خانواده بزرگ 
ورزش کشور نیز حضوری چشمگیر و معنا دار داشت؛ 
حضوری که نشان داد ورزش ایران، همواره تپنده در 

متن جامعه و همراه با مردم این سرزمین است.
سال هاست که ورزش ایران ثابت کرده است در 
چهارچوب رقابت ها و مدال ها محصور نمی ماند. 
جامعه ورزش، در بزنگاه های حساس، در لحظات تلخ 
و شیرین و در حوادث و مناسبت های ملی، همواره 
نقشی فراتر از میدان های مسابقه ایفا کرده است. آیین 
تشییع رهبر شهید نیز از همین جنس بود؛ لحظه ای 
که ورزشکاران، مربیان، مدیران و باشگاه ها، بی هیچ 

فاصله ای از مردم در کنار آنان ایستادند تا اندوهی 
مشترک را به زبان حضور روایت کنند.

از نخستین ساعات برگزاری مراسم، چهره های آشنا 
و محبوب ورزشی در میان مردم دیده می شدند؛ 
چهره هایی که این بار نه برای رقابت، بلکه برای ادای 
احترام آمده بودند. مسئولان، قهرمانان ملی و اعضای 
تیم های ورزشی، دوشادوش مردم گام برداشتند و 
نشان دادند که پیوند میان ورزش و جامعه، پیوندی 
عمیق و ریشه دار است. این حضور، صرفاً نمادین نبود؛ 
بلکه جلوه ای از تعلق خاطر و مسئولیتی بود که ورزش 

ایران نسبت به مردم خود احساس می کند.
در کنار این حضور صمیمانه، جلوه های زیبای 
خدمت رسانی نیز به چشم می خورد. برخی باشگاه های 
ورزشی با برپایی موکب، مأمنی کوچک اما گرم برای 
عزاداران فراهم کردند؛ جایی که جرعه ای آب، شربتی 
خنک یا لقمه ای غذا، نه فقط خستگی راه که اندوه 
دل را نیز اندکی تسکین می داد. این رفتارهای به ظاهر 
ساده، در بطن فرهنگ ایرانی و اسامی، معنایی عمیق 
از مهرورزی و تکریم انسان دارد؛ معنایی که از دل باور 

به کرامت انسان برمی خیزد.
باشگاه هایی چون استقال، پرسپولیس و چادرملو با 
سازماندهی نیروهای خود، تصویری متفاوت از 

کارکرد اجتماعی ورزش ارائه کردند؛ تصویری که در 
آن، باشگاه ها تنها مکان تمرین و رقابت نیستند، 
بلکه بخشی از سرمایه اجتماعی و عاطفی کشور 
به شمار می روند. آنان نشان دادند که در لحظات 
سرنوشت ساز می توان فراتر از مرزهای ورزش حرکت 

کرد و در متن زندگی مردم نقش آفرین شد.
در این میان حضور اعضای تیم ملی فوتسال ایران نیز 
جلوه ای از همین همدلی بود. قهرمانانی که همواره 
برای سربلندی ایران جنگیده اند، این بار در سکوتی 
آمیخته با اندوه در کنار مردم ایستادند. استقبال گرم 
مردم از آنان صحنه هایی سرشار از صمیمیت آفرید؛ 
گویی فاصله میان سکو و میدان در آن لحظات به کلی از 
میان رفته بود و همه در یک احساس مشترک، همدل 

و همراه شده بودند.
در میان مدیران ورزشی نیز چهره هایی چون مهدی 
تاج حضور داشتند؛ حضوری که نشان می داد مدیریت 
ورزش کشور نیز خود را جدا از مردم نمی بیند. این 
همراهی، حامل پیامی روشن بود؛ ورزش ایران، ریشه 
در مردم دارد و بدون این پشتوانه، هیچ افتخاری معنا 

نخواهد یافت.
رهبر شهید در طول عمر با برکت شان، بارها بر جایگاه 
والای ورزش تأکید کرده بودند. در نگاه ایشان، ورزش 

صرفاً عرصه ای برای قهرمانی نبود، بلکه بستری برای 
پرورش انسان هایی مسئول، اخاق مدار و متعهد به 
جامعه به شمار می رفت. ایشان باور داشتند که ورزش 
می تواند روح امید، هویت ملی و اقتدار فرهنگی را در 

جامعه تقویت کند و نسلی بالنده و آگاه پرورش دهد.
آن فرمایش ماندگار که »ورزش قوی از ایران قوی 
برمی خیزد و ایران قوی نیز با جوانان مؤمن، باانگیزه 
و ورزشکار ساخته می شود«، امروز بیش از هر زمان 
دیگری در ذهن و دل جامعه ورزش طنین انداز است. 
حضوری که در این مراسم رقم خورد، گواهی بود بر 
پایبندی به همین اندیشه؛ اندیشه ای که قهرمانی را 
در کنار اخاق، مردمداری و مسئولیت اجتماعی معنا 

می کند.
حضور خانواده ورزش در آیین تشییع رهبر شهید، 
تنها یک واکنش احساسی یا حضوری تشریفاتی نبود؛ 
بلکه بیانی صادقانه از تعلق به مردم و همدلی با آنان 
بود. همان مردمی که در روزهای رقابت، پرشورترین 
حامیان ورزشکاران هستند، در این روز نیز شاهد 
بودند که قهرمانان شان در کنار آنان، هم درد و همراه 

ایستاده اند.
تجربه سال های گذشته نیز نشان داده است که هرگاه 
ورزش در کنار مردم قرار گرفته، بر اعتبار و سرمایه 

اجتماعی آن افزوده شده است. حضور در کنار 
آسیب دیدگان، مشارکت در اقدامات خیرخواهانه 
و همراهی در مناسبت های ملی، همگی نشان از آن 
دارد که ورزش ایران، رسالتی فراتر از میدان مسابقه بر 

دوش دارد.
امروز خانواده ورزش، همچون دیگر اقشار جامعه خود 
را عضوی از خانواده بزرگ ایران می داند؛ خانواده ای که 
در لحظات سرنوشت ساز، با تکیه بر وحدت و همدلی، 
مسیر آینده را روشن می کند. حضور پررنگ ورزشکاران، 
مدیران و باشگاه ها در این مراسم، بازتاب همین باور 
عمیق بود؛ باوری که بر خدمت به مردم و پاسداشت 

ارزش های مشترک استوار است.
بی گمان، آینده ورزش ایران نیز بر همین پیوند 
ناگسستنی با مردم استوار خواهد بود. هرچه این 
ارتباط عمیق تر شود، مسیر افتخارآفرینی نیز هموارتر 
خواهد شد. قهرمانی، آن گاه معنا می یابد که در دل 
مردم جای گیرد و ورزش، زمانی می تواند پرچم ایران 
را برافراشته نگاه دارد که از ریشه های مردمی خود نیرو 
بگیرد. خانواده ورزش، با حضور در این آیین باشکوه، بار 
دیگر نشان داد که در کنار مردم ایستاده است؛ همان 
مردمی که همواره سرچشمه افتخار و تکیه گاه استوار 

ورزش ایران بوده اند و خواهند بود.

رنا
س: ب

عک

وزیر ورزش در حاشیه مراسم بدرقه رهبر شهید:

برای تحقق آرمان »ایران قوی، ورزش قوی« تلاش می کنیم

 ایستادگی در برابر نظام سلطه 
میراث  ماندگار قائد شهید است

اسبقیان: رهنمودهای 
رهبرشهید در ورزش را 
سرلوحه کارمان قرار می دهیم

شهادت حضرت آیت الله سیدعلی 
خامنه ای، واکنش های گسترده ای را در 
میان اقشار مختلف جامعه به دنبال 
داشته و جامعه ورزش نیز در روزهای 
اخیر با برگزاری مراسم های مختلف، 
پیام های تسلیت و ادای احترام، اندوه 
خود را از این ضایعه بزرگ ابراز کرده 
است. احمد دنیامالی، وزیر ورزش و 
جوانان، با تأکید بر جایگاه ویژه رهبر 
شهید در میان ورزشکاران کشور از 
عزم جامعه ورزش برای ادامه مسیر 
ترسیم شده از سوی ایشان سخن 
گفت و تأکید کرد که راهبرد »ایران 
قوی، ورزش قوی« همچنان به عنوان 
مهم ترین نقشه راه این حوزه دنبال 

خواهد شد.
دنیامالی، با اشاره به فضای حاکم 
بر کشور پس از این حادثه، اظهار 
کرد دشمنان ایران تصور می کنند با 
چنین اقداماتی می توانند اراده ملت 
را تضعیف کنند، اما این برداشت 
درست  نا محاسبات  ز  ا ناشی  ا  ر

آنان دانست. به گفته وزیر ورزش، 
اشک هایی که مردم ایران در سوگ 
رهبر خود ریخته اند، نه نشانه ضعف 
بلکه نمادی از همبستگی و اراده ای 
خواهد بود که در آینده به قدرتی 

بزرگ تبدیل می شود.
وی با بیان اینکه دشمنان برای این 
اقدام خود بهای سنگینی خواهند 
پرداخت، افزود ملت ایران در طول 
تاریخ نشان داده اند که در برابر 
فشارها و تهدیدها متحدتر از گذشته 
می شوند و حوادث بزرگ، انسجام 
ملی را تقویت می کند. دنیامالی تأکید 
کرد این همدلی و انسجام، سرمایه ای 
است که کشور در ادامه مسیر خود بر 

آن تکیه خواهد کرد.
وزیر ورزش در بخش دیگری از سخنان 
خود به رابطه نزدیک رهبر شهید با 
جامعه ورزش اشاره کرد و گفت ایشان 
همواره نگاه ویژه ای به ورزشکاران، 
به ویژه نسل جوان داشتند و در 
دیدارهای مختلف با قهرمانان، با 

صمیمیت و مهربانی رفتار می کردند. 
به گفته دنیامالی، این برخورد پدرانه 
باعث شده بود بسیاری از ورزشکاران 
احساس تعلق خاطر و نزدیکی ویژه ای 
به رهبر انقاب داشته باشند و حضور 
در دیدارهای ایشان را از مهم ترین 
خاطرات دوران قهرمانی خود بدانند.

او خاطرنشان کرد که این ارتباط تنها 
به دیدارهای رسمی محدود نمی شد، 
بلکه رهبر شهید همواره بر نقش 
ورزش در اقتدار ملی، نشاط اجتماعی 
و تقویت هویت ایرانی ـ اسامی تأکید 
داشتند و موفقیت های ورزشکاران 
را سرمایه ای برای افزایش غرور ملی 

. نستند ا می د
وزیر ورزش همچنین درباره مسئولیت 
امروز جامعه ورزش گفت: ورزشکاران، 
مربیان، مدیران و تمامی فعالان این 
عرصه، خود را موظف می دانند در 
چهارچوب رهنمودها و فرامینی که از 
سوی رهبر شهید مطرح شده بود، 
حرکت کنند. وی با اشاره به جمله 

معروف »ایران قوی، ورزش قوی 
می خواهد« اظهار داشت این راهبرد 
همچنان مبنای برنامه ریزی های وزارت 
ورزش و جوانان خواهد بود و جامعه 
ورزش خود را متعهد به تحقق آن 
می داند. دنیامالی افزود جامعه ورزش 
در این روزها بیش از هر زمان دیگری 
بر همدلی، تاش، افتخارآفرینی و 
حفظ وحدت ملی تأکید دارد و معتقد 
است موفقیت در میادین بین المللی، 
عاوه بر ارزش های ورزشی، می تواند 
پیام آور اقتدار و انسجام ملت ایران 

. شد با
وزیر ورزش در ادامه به ارادت قهرمانان 
کشور نسبت به رهبر انقاب اشاره کرد 
و یادآور شد که در سال های گذشته 
بارها شاهد بودیم ورزشکاران پس از 
کسب مدال در رقابت های جهانی، 
آسیایی یا المپیک، مدال های خود را 
به رهبر انقاب تقدیم می کردند. به 
گفته وی این اقدام صرفاً یک حرکت 
نمادین نبود، بلکه نشان دهنده پیوند 

عاطفی عمیق میان قهرمانان ورزشی 
و شخصیتی بود که همواره از آنان 

حمایت و قدردانی می کرد.
او تصریح کرد که این خاطرات برای 
همیشه در حافظه ورزش ایران باقی 
خواهد ماند و نسل های آینده نیز از 
این سرمایه معنوی بهره خواهند برد. 
دنیامالی تأکید کرد اگرچه فقدان 
رهبر شهید برای جامعه ورزش بسیار 
سنگین است، اما آموزه ها، توصیه ها 
و نگاه راهبردی ایشان همچنان چراغ 
راه مدیران و ورزشکاران خواهد بود.

وزیر ورزش و جوانان در پایان با تأکید 

بر اینکه جامعه ورزش خود را همقسم 
می داند تا مسیر ترسیم شده از سوی 
رهبر شهید را ادامه دهد، اظهار داشت 
امروز بیش از هر زمان دیگری نیاز 
است که ورزش ایران با تکیه بر توان 
داخلی، استعداد جوانان و روحیه 
همبستگی، در مسیر پیشرفت گام 
بردارد. به گفته وی، تحقق آرمان 
»ایران قوی، ورزش قوی« نه تنها یک 
شعار، بلکه مأموریتی ملی است که 
جامعه ورزش خود را موظف به اجرای 
آن می داند و با تمام ظرفیت برای 
تحقق این هدف تاش خواهد کرد.

معاون توسعه ورزش قهرمانی و حرفه ای وزارت ورزش 
و جوانان با حضور در مراسم تشییع پیکر رهبر شهید 
انقاب و خانواده ایشان، بر تداوم مسیر و رهنمودهای 

ایشان در حوزه ورزش تأکید کرد.
سیدمحمدشروین اسبقیان، معاون توسعه ورزش 
قهرمانی و حرفه ای وزارت ورزش و جوانان، روز 
دوشنبه ۱۵تیر با حضور در مراسم تشییع پیکر مطهر 
رهبر شهید انقاب، در جمع خبرنگاران اظهار کرد: 
»جامعه ورزش و جوانان در غم از دست دادن رهبر 
خود عزادار است و در کنار سایر اقشار مردم در مراسم 

وداع با ایشان حضور یافته است. شجاعت، فداکاری، 
ولایت مداری، ولایت پذیری و ایستادگی در برابر نظام 
سلطه و استکبار جهانی، از مهم ترین میراث هایی 
است که رهبر عزیزمان برای جامعه ورزش و جوانان 

به یادگار گذاشتند.«
معاون وزیر ورزش و جوانان با اشاره به دیدارهای جامعه 
ورزش با رهبر شهید گفت: »خاطرات ارزشمند بسیاری 
از این دیدارها در ذهن ورزشکاران و مدیران ورزشی 
باقی مانده است. ایشان همواره مردم را به ورزش و 
نشاط دعوت می کردند و در دو دیدار اخیر نیز بارها بر 

این نکته تأکید داشتند که »ایران قوی، نیازمند ورزش 
قوی است.« اسبقیان همچنین یادآور شد: »رهبر 
شهید، زانو زدن ورزشکاران در برابر پرچم جمهوری 
اسامی ایران پس از دو جنگ تحمیلی را جلوه ای از 

اقتدار، عزت و معنویت ملت ایران می دانستند.«
وی در پایان خاطرنشان کرد: »همان گونه که وزیر 
ورزش و جوانان نیز تأکید کرده اند، جامعه ورزش 
وظیفه دارد رهنمودها و فرمایشات رهبر شهید را 
سرلوحه فعالیت های خود قرار دهد تا در مسیر تحقق 

»ایران قوی، ورزش قوی« گام بردارد.«

اعضای تیم ملی فوتسال مردان ایران با 
حضور در مراسم تشییع پیکر مطهر قائد 
شهید و دیگر شهدای والامقام، ضمن ادای 
احترام به مقام شامخ شهدا، بر همراهی 
جامعه ورزش با ارزش های ملی و فرهنگ ایثار 

و شهادت تأکید کردند.
در این مراسم جمعی از بازیکنان، اعضای 
کادر فنی و مسئولان تیم ملی فوتسال در کنار 
اقشار مختلف مردم حضور یافتند و با اهدای 
گل و قرائت فاتحه، یاد و خاطره رهبر شهید را 

گرامی داشتند.
این حضور در حالی انجام شد که ملی پوشان 
فوتسال خود را برای حضور در رقابت های 
پیش رو آماده می کنند. اعضای تیم ملی با 

شرکت در این آیین، بر اهمیت پاسداشت 
فرهنگ ایثار و شهادت در کنار فعالیت های 

حرفه ای ورزشی تأکید کردند.
حضور تیم ملی فوتسال در این مراسم با 
واکنش مثبت بخشی از هواداران همراه شد 
و بسیاری آن را نشانه ای از پیوند جامعه ورزش 

با ارزش های ملی و انقابی دانستند.
در حاشیه این مراسم، شماری از پیشکسوتان 
در  حضور  با  نیز  ورزشی  چهره های  و 
محل، ضمن ادای احترام به مقام شهدا از 
رشادت ها و ایثارگری های آنان یاد کردند. 
حضور ورزشکاران در این آیین، جلوه ای از 
همراهی جامعه ورزش با آرمان های انقاب 

اسامی بود.

حضور تیم ملی فوتسال در مراسم تشییع و  بدرقه رهبر شهید 
ادای احترام ملی پوشان به مقام شامخ شهدا
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توپ و تور

حضور مقتدرانه ایران در مرحله دوم 
انتخابی جام جهانی 

اولین  گام نسل نوپا مانولوپولوس 
در مسیر قطر 

پیروزی ۵۲-۷۳ ایران مقابل سوریه فقط یک برد در 
آخرین دیدار پنجره سوم انتخابی جام جهانی ۲۰۲۷ 
نبود؛ بلکه این مسابقه تصویری روشن از هویت تیمی 
ایران و سبک بازی مورد نظر کادرفنی ارائه کرد . تیم 
ایران از همان دقایق ابتدایی نشان داد که قصد ندارد 
بازی را به نبردی نزدیک تبدیل کند. بعد از تساوی ۲-۲، 
ایران با دفاعی منسجم، کنترل ریباندها و اجرای دقیق 
ضدحملات، جریان مسابقه را کاملاً در اختیار گرفت و تا 
پایان حتی برای لحظه ای برتری خود را از دست نداد.
نکته مهم این دیدار، برتری ایران در بخش هایی بود 
که معمولاً سرنوشت مسابقات بین المللی را تعیین 
می کنند؛ نه صرفاً در امتیازآوری. ایران با فشار مداوم 
روی توپ، بستن مسیرهای نفوذ و برتری محسوس در 
نبردهای زیر سبد، اجازه نداد سوریه ریتم تهاجمی خود 
را پیدا کند. هر بار که حریف تلاش می کرد اختلاف را 
کاهش دهد، ایران با یک دفاع موفق یا یک ریباند 

هجومی دوباره ابتکار عمل را به دست می گرفت.
حضور ارسلان کاظمی دقیقاً در همین بخش ارزش خود 
را نشان داد. آمار چهار امتیاز شاید در نگاه اول چندان 
چشمگیر نباشد، اما نقش او فراتر از امتیازگیری بود. 
کاظمی با تسلط بر ریباندها، ایجاد مالکیت های اضافه 
و فعالیت دفاعی، ستون اصلی ساختار تیمی ایران بود. 
بسیاری از حملات موفق ایران از همان ریباندهای 
دفاعی و انتقال سریع توپ شروع  شد؛ موضوعی که 
باعث شد سوریه فرصت چندانی برای ایجاد فشار 

متوالی پیدا نکند.
در کنار او، ترکیب بازیکنان جوان تر هم عملکرد 
و  آقاجان پور  متین  داشت.  امیدوارکننده ای 
محمدمهدی حیدری علاوه بر امتیازآوری، با جابه جایی 
مناسب بدون توپ و انتخاب های درست در حمله، 
تنوع بیشتری به بازی ایران بخشیدند. یکی از 
تفاوت های ایران نسبت به سال های گذشته، توزیع 
مسئولیت هجومی میان چند بازیکن بود. در حالی 
که نگرانی ها بسیاری بابت غیبت چند ستاره ایران 
وجود داشت، تیم وابسته به درخشش یک ستاره 
نبود و همین مسأله پیش بینی دفاعی را برای سوریه 

سخت کرد.
از سوی دیگر، نیمکت ایران هم تأثیر قابل توجهی 
بر روند مسابقه گذاشت. سالار منجی در دقایقی که 
وارد زمین شد، انرژی تازه ای به خط دفاع داد و بدون 
اینکه مالکیت های اضافی از دست بدهد، هم در 
ریباند و هم در دفاع روی بازیکنان پیرامونی مؤثر ظاهر 
شد. این عمق ترکیب می تواند در ادامه رقابت های 
انتخابی به یکی از مهم ترین نقاط قوت ایران تبدیل 
شود؛چراکه فشردگی مسابقات نیازمند استفاده مؤثر 

از تمام نفرات است.
شاید تنها مقطعی که سوریه نشانه هایی از بازگشت 
نشان داد، ابتدای کوارتر دوم بود؛ جایی که با یک 
روند خوب اختلاف را کاهش داد. اما واکنش ایران به 
این فشار، یکی از مهم ترین نکات فنی مسابقه بود. 
برخلاف برخی دیدارهای گذشته که تیم ملی در چنین 
شرایطی دچار افت تمرکز می شد، این بار بازیکنان با 
حفظ آرامش، دوباره دفاع را منسجم کردند و اجازه 

ندادند بازی وارد فاز احساسی شود.
کوارتر سوم هم نقطه اوج نمایش ایران بود. اجرای 
دفاعی نزدیک به بی نقص، گردش سریع توپ و 
تصمیم گیری مناسب در حملات باعث شد اختلاف 
به بیش از ۲۰ امتیاز برسد. البته باید در ارزیابی این 
پیروزی واقع بین بود. سوریه از قدرت های درجه اول 
آسیا محسوب نمی شود و آزمون های دشوارتر ایران  
مقابل رقبایی با کیفیت بالاتر، تصویر دقیق تری از سطح 
واقعی تیم ارائه خواهد داد. با این حال، آنچه بیشتر از 
نتیجه اهمیت دارد، نحوه برد ایران در این بازی است. 
ایران با نظم دفاعی، برتری در ریباند، مشارکت گسترده 
بازیکنان در حمله و استفاده مؤثر از نیمکت، نشانه های 
مثبتی از یک تیم متعادل و منسجم نشان داد؛ تیمی که 
اگر همین کیفیت را مقابل رقبای قدرتمندتر نیز حفظ 
کند، می تواند با اطمینان بیشتری به مراحل بعدی 
انتخابی جام جهانی ۲۰۲۷ و حتی حضور موفق در 
این رقابت ها امیدوار باشد. حالا ایران با صعود از این 
گروه تا حد زیادی خیال خود را راحت کرد و باید خود 
را مقابل نبرد مقابل رقبای سختىتر در مرحله دوم کند.

 شاگردان روبرتو پیاتزا پس از کسب 
نتایج و عملکرد نسبتاً ضعیف در دو 
هفته ابتدایی لیگ ملت های 2026 و 
قرارگرفتن در رتبه 14 جدول رده بندی 
این رقابت ها حالا با حضور در شهر 
بلگراد صربستان منتظر آغاز هفته 
سوم است تا در این هفته حساس و 
سرنوشت ساز برابر چهار تیم نامدار 

اروپایی دست وپنجه نرم کند.
 

تلاش برای ارتقا در رنکینگ جهانی
تیم های ملی والیبال اوکراین، آلمان، 
ترکیه، چهار حریفی  و  اسلوونی 
هستند که ایران در هفته سوم از 
لیگ ملت های والیبال در سال 
2026 باید با آنها روبه رو شود.  تیم 
ملی ایران در سال های اخیر مقابل 
این تیم ها به میدان رفته و نتایج 
متفاوتی که هم پیروزی بوده و هم 
ناکامی و شکست برابر آنها به دست 

آورده است.
پیاتزا سرمربی   شاگردان روبرتو 
ایتالیایی تیم ملی والیبال ایران در 
فصل جاری تاکنون برابر سه تیم 
اروپایی یعنی بلغارستان، بلژیک و 
فرانسه قرار گرفته که هر سه دیدار را 

به رقبای قلدر و سخت کوش اروپایی 
واگذار کرده است.

 حالا پیاتزا، سرمربی تیم ملی امیدوار 
است این طلسم را در هفته سوم 
بشکند و شاگردانش پس از مدت ها 
برابر حریفان اروپایی به پیروزی 

 . سند بر
ضمن اینکه تیم ملی والیبال ایران 
اینکه در جدول و رنکینگ  برای 
جهانی رتبه خود را ارتقا بدهد نیاز 
به دشت چند برد و پیروزی شیرین 

در هفته سوم دارد. 
ملی پوشان کشورمان پس از پایان 
هفته دوم از رقابت های لیگ ملت ها 
راهی صربستان شدند و در شهر 
بلگراد کمپ تمرینی خود را برپا 

. ند کرد
 شهری که میزبان بازی های هفته 
سوم تیم ملی والیبال کشورمان با 
رقبای اروپایی است. تیم اوکراین که 
در حال حاضر با انجام 8بازی )5برد 
و 3شکست( 16 امتیاز دارد و در رتبه 
5 جدول لیگ ملت های والیبال 
جهان در سال 2026 قرار دارد. قطعاً 
شاگردان پیاتزا در بازی نخست خود 
مقابل حریف قدرتمند و سخت جان 
اوکراینی در قدم اول برای پیروزی و 
کسب امتیاز کامل این بازی مهم 
جدالی سخت و نفسگیر پیش رو 

دارند.
والیبالیست های  اگر  که   دوئلی 
ملی پوش کشورمان بتوانند از آن 
سربلند خارج شوند قطعاً می تواند 

شروع امیدوارکننده و نویدبخشی 
برای ما در هفته سوم و ارتقای 
چشمگیر در جدول رده بندی باشد. 
تیم ملی والیبال ایران در هفته سوم 
از لیگ ملت های والیبال روز 24تیر 
باید از ساعت18 عصر به وقت تهران 
به مصاف رقیب اروپایی خود برود. 
ملی پوشان والیبال کشورمان که 
هم اکنون در شهر بلگراد صربستان 
حضور دارند به ترتیب در روزهای 25، 
26 و 28تیرماه با آلمان، اسلوونی و 

ترکیه بازی خواهد کرد.
 تیم های آلمان، اسلوونی و ترکیه در 
حال حاضرو تا قبل از شروع هفته 
سوم از لیگ ملت های والیبال در 
جدول رتبه بندی 18 تیم حاضر در 
این رقابت ها رتبه های )دهم، چهارم 
و هفتم( را به خود اختصاص دادند و 
بالاتر از تیم ملی والیبال ایران در این 

رتبه بندی قراردارند.
 این یعنی شاگردان پیاتزا در هفته 
سوم برای عبور از این 4 تیم قدرتمند 
اروپایی کاری دشوارتر از هفته های 
گذشته پیش رو دارند. قطعاً اگر 
 ملی پوشان والیبال ایران بتوانند 
از 4بازی پیش روی خود امتیازات 
کامل و حداکثری را دشت کرده و با 
بیشترین برد این هفته سرنوشت ساز 
را به پایان برسانند، ما می توانیم 
امیدوار باشیم که صعود چشمگیری 
در جدول رده بندی این رقابت ها 
تجربه کنیم. البته کار سخت است و 

رقبا آماده و سرحال.

علاقه حضرت آیت الله سید علی خامنه ای به کشتی و ورزش باستانی مشهود بود

دبیر: شجاعت رهبر شهید به ما جرأت داد

رئیس فدراسیون کشتی یکی از افراد 
مهم در ورزش بود که همیشه ارتباط 
خوبی با رهبر شهید داشت. علیرضا 
دبیر که خودش دارنده مدال طلای 
جهان و المپیک است، در دوران 
حضورش در فدراسیون کشتی به 
عنوان رئیس این مجموعه بارها به 
بهانه های مختلف با رهبر شهید 
دیدار کرد. رهبر شهید هم بارها 
در دیدار با ورزشکاران نسبت به 
کشتی و شخص علیرضا دبیر عنایت 

. شتند ا د
حالا در این روزها که همه به 
نوعی در حال وداع با رهبر شهید 
هستند، علیرضا دبیر هم می گوید 
عزادار شهادت حضرت آیت الله 
سید علی خامنه ای است:»روزهای 
تلخ و سختی را داریم و واقعاً اگر 
بگویم که هنوز هم باور نکردم که 
برای رهبر شهید آیت الله سید علی 
خامنه ای)ره( عزاداری می کنیم، باور 
می کنید؟ در ذهن من هنوز رهبر 

شهید زنده است.«
علیرضا دبیر درباره ارتباط خوبی که 
با رهبر شهید داشت، گفت:»ایشان 
خیلی به من بنده لطف داشتند. 

خوشبختانه این افتخار را داشتم 
که بارها با ایشان دیدار کنم. چه 
به صورت خصوصی و چه به همراه 
سایر ورزشکاران. توصیه حکیمانه 
و نصیحت های پدرانه زیادی به 
ما داشتند که خیلی به ما کمک 
می کرد. هر وقت که ایشان را از 
نزدیک می دیدم احساس می کردم 
مشکلات رفع شده است و روحیه 
تازه ای برای کار پیدا می کردم. 
ایشان نسبت به کشتی هم خیلی 
لطف داشتند و همیشه پیگیر این 
ورزش بودند. اعتقاد داشتند کشتی 
ورزش ملی و مذهبی ایران است.«

شجاعت  اینکه  به  اشاره  با  او 
مهمترین درسی بود که از رهبر 
شهید گرفته است، ادامه داد:»رهبر 
شهید شجاعت و درایت خاصی 
داشتند. از هیچ موضوعی هراس 
نداشتند و محکم مقابل دشمن 
ایستاده بودند. شجاعت ایشان 
خیلی به ما جرأت داد. گاهی اوقات 
تحریم و مشکلاتی که دشمنان به 
وجود می آوردند باعث می شد که 
خیلی ها در کارها متزلزل شوند 
اما ایشان استوار می ایستادند و 
می گفتند که تهدید را به فرصت 
تبدیل کنید. این توانمندی هایی 
که حالا برای خیلی ها روشن 
شده است همه دستاورد همین 
شجاعت ایشان است.واقعاً باید 
بگویم که ممنونم به ما جرأت 
مشکلات کمبودها،  از  که   دادی 

 و دسیسه ها نترسیم.«
علیرضا دبیر همچنین گفت:»فرزند 
آیت الله  حضرت  ایشان  برومند 
مجتبی خامنه ای که حالا رهبر عزیز 
ما هستند، ادامه دهنده راه رهبر 
شهید خواهد بود و من مطمئن 
هستم که روزهای درخشان زیادی 
در انتظار کشور عزیزمان با درایت 
و رهبری ایشان است.ما هم پیرو 

فرمایشات ایشان هستیم.«
علیرضا دبیر در ادامه با بیان دو 
خاطره از رهبر شهید از تسلط ایشان 
به کشتی و ورزش زورخانه ای گفت: 
»سال ۷۶ یک جلسه ای ۲ساعته 
خدمت ایشان بودیم و رهبر شهید 
توضیح می دادند که کدام باشگاه 
و زورخانه می رفتند. من زورخانه را 
کامل بلدم و می فهمم و ایشان با 

حرکت دست زورخانه را هم بلد 
بودند. آقا خودشان در نوجوانی 
به زورخانه بودند،  رفتن  اهل 
می دانستند که مرشد و میاندار چه 
کار کند. چون سید هم  بوده اند و در 
زورخانه سیدها مقام بالاتری دارند و 
از او اجازه می گیرند، آقا با حرکات 
دست آشنایی داشتند و می دانستند 
حرکات ورزش باستانی به چه شکل 

انجام می شود. آقا کشتی را  هم 
خیلی بلد بود و علاقه شخصی شان 
بود. یادم است که سال ۷۷ برای 
مسابقات جهانی پیش ایشان رفته 
بودیم، رهبر شهید فرمودند شما که 
کشتی می گیری من استرس دارم 
و یک جاهایی را نگاه نمی کنم و 
نوه هایم می گویند چند چند شده 
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عبدلی در جمع برترین های اروپا
سامیار عبدلی که برای حضور در بازی های 
آسیایی آماده می شود در رقابت های آزاد اروپا 
در جمع 6 شناگر برتر مسابقات قرار گرفت. 
در  یران،  ا شنای  ملی پوش  عبدلی  سامیار 
حضور  برای  خود  آماده سازی  برنامه  ادامه 
رقابت های در  ناگویا،  آسیایی  بازی های   در 

European Swimming Trials که به میزبانی 
آیندهوون هلند برگزار شد، در ماده ۵۰متر آزاد به 

ـــت. ـــت یاف ـــم دس ـــام شش مق
عبدلی در این رقابت با زمان ۲۲.۵۷ثانیه از 
خط پایان عبور کرد و در میان شناگران مطرح 
ـــود  ـــه خ ـــم را ب ـــگاه شش ـــابقات، جای ـــن مس ـــر در ای حاض

اختصاص داد.
این لژیونر شنای ایران که این روزها اردوی 
آماده سازی خود را در آلمان دنبال می کند، با 
ــر اروپایی، روند کسب  ــابقات معتبـ حضور در مسـ
ـــیر  ـــود را در مس ـــی خ ـــای فن ـــک توانایی ه ـــی و مح آمادگ
حضور موفق در بازی های آسیایی ناگویا ادامه 
می دهد. سامیار عبدلی در حالی در این رقابت ها 
به آب زد که برنامه آماده سازی او با حمایت 
فدراسیون ورزش های آبی در حال اجراست و 
حضور در مسابقات بین المللی، بخشی از مسیر 
آماده سازی این شناگر برای مهم ترین رویداد 

ــمار می رود.  ــه شـ ــران بـ ــنای ایـ پیش روی شـ
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 صادق بیگدلی: رهبر شهید توجه ویژه ای 
به ورزشکاران داشتند

رئیس فدراسیون بسکتبال همچون سایر مسئولان ورزش ایران در مراسم 
باشکوه تشییع رهبر شهید حضور داشت.

 جواد داوری رئیس فدراسیون بسکتبال با تأکید بر اهمیت این حضور 
گسترده مردم در تشییع رهبر شهید گفت: »ایشان همیشه رهنمودهای 
خوبی برای ورزشکاران داشتند و فکر می کنم طلایی ترین بحثی که داشتند 

این بود که همیشه باید از ظرفیت خودمان استفاده کنیم.
 این موضوع در نیروهای مسلح مان اتفاق افتاد و دیدید با چه صلابت و 
اقتداری ماه ها بعد از شهادت قائد شهید ایستادند و تلاش کردند و نشان 

دادند که استکبار جایی در بین مسلمانان ندارد.«
 جواد داوری با بیان اینکه رهبر شهید توجه زیادی به ورزش داشت، ادامه 
داد:» در بحث ورزش هم مهم ترین توصیه ایشان موضوع ایران قوی، ورزش 

قوی می خواهد بود که سرلوحه کار وزرای ورزش و رؤسای فدراسیون ها قرار 
گرفت.«

 جواد داوری با اشاره به اینکه شهادت رهبر شهید یک واقعه بزرگ برای ایران 
است، گفت: »جای قائد شهید همیشه برای ما خالی خواهد بود. همه ما 
مردم و جامعه ورزش به ایشان دین داریم چراکه با رهبری ایشان بعد از دو 

سه دهه اقتدار به جامعه ایران برگشت.«
 داوری با تأکید بر اینکه رهنمودهای رهبر شهید برای همیشه سر لوحه کار 
ایرانیان خواهد بود، ادامه داد:» برای همه مشخص شده است که رهبر شهید 
ایران چقدر بر موضوعات اشراف داشته و از زمان خودشان خیلی جلوتر 
بودند و تمام سخنانی که در سال های گذشته مطرح می کردند، به واقعیت 
تبدیل شده است. پیروی از بیانات ایشان ایران را قوی تر از قبل خواهد کرد.«

پاکدل: هندبالی ها از آرمان های رهبر شهید پیروی می کنند

جواد داوری :

 قائد شهید در دل خیلی از مردم جا داشتند

فدراسیون هندبال هم سعی کرد به همراه سایر فدراسیون های ورزشی 
با راه اندازی موکب به مردم عزادار رهبر شهید خدمت  رسانی کند. 
علیرضا پاکدل رئیس فدراسیون هندبال که در مراسم تشییع رهبر 
شهید حضور داشت، درباره فعالیت موکب فدراسیون هندبال گفت: 
»با برپایی موکب سعی کردیم قدم کوچکی در برابر دریای خروشان 
غیرت مردم برداریم.« پاکدل همچنین ادامه داد: »جامعه هندبال 

همپای مردم برای تجدید بیعت با رهبر شهید به میدان آمده و عهد 
می بندیم تا آخرین نفس پای انقلاب مان بایستیم.« پاکدل درباره توجه 
رهبر شهید به ورزش هم گفت: »برای ایشان توجه به ورزش بسیار مهم 
بود و از کوچکترین موفقیت ها هم نمی گذشتند و اعتقاد داشتند که 
باید ورزشکاران ایران با اعتماد به نفس بالا برای موفقیت در مسابقات 

بین المللی تلاش کنند.«

ضمن  نشسته  والیبال  ملی پوش 
گرامیداشت نام و یاد رهبر شهید از 
توجه ویژه ایشان به ورزش و ورزشکاران 

. گفت
 صادق بیگدلی، ملی پوش والیبال 
نشسته کشورمان با اشاره به توجه 
ویژه و نگاه عمیق رهبر شهید به 
مقوله ورزش، به ویژه ورزش جانبازان 
و توان یابان گفت: »بنده از سال ۸۲ 
که عضو تیم ملی شدم این توفیق را 
داشتم که حدود شش بار خدمت 

رهبر شهید برسم.
 یکی از نکات بسیار مهم این دیدارها، 
استقبال ایشان از ورزشکاران بلافاصله 
بعد از پایان مسابقات بود و اینکه 
بالاترین مقام سیاسی و مذهبی کشور 
بلافاصله ورزشکاران را دعوت و از آنها 
تقدیر و تمجید می کردند انگیزه و 
شور و اشتیاقی غیرقابل وصف را در 
ورزشکاران ایجاد می کرد.« ملی پوش 
والیبال نشسته کشورمان در ادامه 
با اشاره به تأکید ویژه رهبر شهید 
بر اهمیت ورزش پارالمپیکی، ادامه 
داد: »در یکی از جلسات اخیر، ایشان 

فرمودند مدال ورزشکاران پارالمپیک 
برای من دوبرابر ارزش دارد.

 این برای من بسیار مهم بود، چراکه 
اولین بار بود که یک مسئول عالیرتبه 
کشور چنین نگاهی را به ورزش معلولان 
ح می کردند.« بیگدلی  و جانبازان مطر
همچنین گفت: »قائد شهید بعضاً 
صحنه های چند ثانیه ای مسابقات 
را برای ما بازگو می کردند که نشان 
دنبال  را  ایشان مسابقات  می داد 
می کردند و شناخت زیادی از ورزش 

 . شتند ا د
ایجاد  ما  در  هم  موضوع  همین 
انگیزه می کرد و هم به نوعی کار ما 
را سخت تر می کرد و این بازخوردها 
برای ما یک تجربه و اندوخته ارزشمند 
بود. ایشان همیشه به نقش ورزش 
در شناساندن فرهنگ و ارزش های 
کشور تأکید داشتند و ورزشکاران را 
به عنوان سفیران کشور در عرصه های 
بین المللی می دانستند که با اهتزاز 
پرچم جمهوری اسلامی و نواخته شدن 
سرود ملی، باعث عزت و سربلندی 

ایران می شوند.«

رضا عباسپور
خبر نگار

سوژه

چشم انتظار درخشش پدیده ایران در بلگراد
سیدمتین حسینی قطعاً یکی از پدیده های خوش آتیه و 
با پتانسیل والیبال کشورمان است که در لیگ ملت ها 
منتظر فرصتی است تا با حضور در زمین بازی توانمندی و 

قابلیت های فنی خود را به رخ رقبا بکشاند. 
ستاره آینده دار والیبال ایران پس از نیمکت نشینی در هفته 
دوم، امیدوار است در هفته سوم لیگ ملت های والیبال 
نخستین فرصت جدی خود را برای نمایش توانایی هایش 
به دست بیاورد. او یکی از بازیکنانی است که توسط پیاتزا 
برای بازی در هفته سوم لیگ ملت های والیبال راهی بلگراد 

صربستان شده است. 
دریافت کننده قدرتی جوانی که از او به عنوان یکی از 
آینده دارترین بازیکنان والیبال ایران یاد می شود. حسینی 
سال گذشته با درخشش در تیم ملی والیبال جوانان، نگاه ها 
را به خود خیره کرد و امیدها را برای ظهور یک دریافت کننده 

قدرتی شش دانگ در والیبال ایران افزایش داد.
درخشش سیدمتین حسینی از نگاه روبرتو پیاتزا، سرمربی 
تیم ملی والیبال ایران، نیز دور نماند. پیاتزا ابتدا او را به 

اردوهای ابتدایی تیم ملی دعوت کرد و سپس از هفته دوم 
لیگ ملت های والیبال نامش را در فهرست بازیکنان ایران 
قرار داد. با وجود حضور سیدمتین حسینی در هفته دوم 
رقابت ها که به میزبانی شهر اورلئان فرانسه برگزار شد، او 
فرصت چندانی برای حضور در ترکیب تیم ملی به دست 
نیاورد و تنها برای زدن چند سرویس وارد زمین شد. همین 
فرصت محدود باعث شد این بازیکن جوان هنوز نتواند 
توانایی های خود را به نمایش بگذارد. با این حال، سیدمتین 
حسینی همچنان امیدوار است در هفته سوم فرصت بیشتری 

برای بازی پیدا کند و توانایی هایش را نشان دهد. 
شاید این هفته، همان مقطعی باشد که سیدمتین حسینی 
بتواند خود را به عنوان یکی از مهره های آینده دار تیم ملی 
معرفی کند. نمونه مشابه این اتفاق، پوریا حسین خانزاده 
است؛ ستاره این روزهای والیبال ایران که دو سال پیش 
در هفته سوم لیگ ملت های والیبال و در دو دیدار پایانی، 
توانایی های خود را به نمایش گذاشت و پس از آن به یکی 

از مهره های ثابت تیم ملی تبدیل شد.
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جام جهانی

روی خط جام جهانی

خ حسابی فر
خبر‌نگار

طعنه توخل به فیفا
شاید کین از ترامپ کمک بگیرد!

توماس توخل با لحنی کنایه آمیز از روند انضباطی فیفا 
انتقاد کرد و گفت شاید هری کین بتواند از دونالد ترامپ 
برای کاهش محرومیت هم تیمی اش کمک بگیرد. این 
اظهارات پس از آن مطرح شد که محرومیت فولارین 
بالوگان با تصمیم فیفا به تعویق افتاد و او مجوز حضور 

در مرحله بعد را دریافت کرد.
توخل این تصمیم را غیرشفاف و ناسازگار با روند داوری 
مسابقات دانست و پرسید اگر قرار باشد همه کارت ها 
و تصمیم های داوران قابل تجدیدنظر باشند، مرز این 
روند کجاست. او تأکید کرد انگلیس تنها خواهان ثبات 
در تصمیم های انضباطی است و امیدوار است معیارهای 
یکسانی برای همه تیم ها در ادامه جام جهانی اعمال 

شود.

یونایتد مشتری ستاره  نروژ شد
منچستریونایتد جست وجوی خود برای تقویت خط 
حمله را ادامه می دهد و حالا نام آندریاس شلدروپ، 
وینگر جوان بنفیکا، در فهرست گزینه های این باشگاه 
قرار گرفته است. رسانه های پرتغالی گزارش داده اند که 
مدیران یونایتد عملکرد این بازیکن ۲۲ ساله نروژی را 
به دقت زیر نظر دارند و او یکی از گزینه های جدی 
برای تقویت جناحین در پنجره تابستانی محسوب 
می شود. شلدروپ به لطف سرعت، تکنیک بالا، 
توانایی بازی در هر دو سمت خط حمله و خلاقیت در 
خلق موقعیت، توجه باشگاه های مطرح اروپایی را به 
خود جلب کرده است. با این حال، منچستریونایتد در 
این رقابت تنها نیست و چند باشگاه دیگر نیز شرایط 

او را دنبال می کنند. 

آگیره: مسئول حذف مکزیک من هستم
خاویر آگیره، سرمربی تیم ملی مکزیک، پس از شکست 
۳ بر ۲ برابر انگلیس و حذف از جام جهانی ۲۰۲۶، 
مسئولیت کامل این ناکامی را بر عهده گرفت. او تأکید 
کرد در سطح جام جهانی، کوچک ترین اشتباه می تواند 
سرنوشت یک تیم را تغییر دهد و سه اشتباه تاکتیکی برابر 

انگلیس، بهای سنگینی برای مکزیک داشت.
آگیره در عین حال از بازیکنانش دفاع کرد و گفت 
آنها شایسته سرزنش نیستند. او تیم ملی مکزیک را 
یک خانواده توصیف کرد که علاوه بر تلخی حذف، با 
مصدومیت سانتیاگو خیمنز نیز روبه رو شده است. 
سرمربی مکزیک با وجود این شکست، آینده تیمش را 
روشن ارزیابی کرد و معتقد است نسل جوان فوتبال این 
کشور با حضور در لیگ های معتبر اروپا، ظرفیت تبدیل 
شدن به یکی از قدرت های فوتبال جهان را در سال های 

آینده دارد.

وینیسیوس: من از پنالتی فرار نکردم 
پس از حذف برزیل مقابل نروژ، انتقادهای زیادی متوجه 
وینیسیوس جونیور شد؛ انتقادهایی که او را به فرار از 
مسئولیت زدن پنالتی متهم می کرد. ستاره رئال مادرید 
اما این ادعاها را رد کرد و تأکید داشت انتخاب پنالتی زن 

کاملاً بر عهده کادر فنی بوده است.
وینیسیوس گفت سرمربی تصمیم گرفت برونو گیمارش 
پشت ضربه پنالتی قرار بگیرد و او نیز بدون هیچ اعتراضی 
این تصمیم را پذیرفت. این ستاره برزیلی همچنین از 
هم تیمی خود حمایت کرد و اظهار داشت فوتبال گاهی 
با یک اشتباه، تلاش های یک بازیکن را زیر سؤال می برد. 
او تأکید کرد هدفش همیشه موفقیت تیم بوده و هرگز 
برای کسب افتخارات فردی یا آقای گلی بازی نکرده است.

رافا مارکز سرمربی جدید مکزیک شد
فدراسیون فوتبال مکزیک ساعاتی پس از حذف این 
تیم از جام جهانی ۲۰۲۶، رافائل مارکز را به عنوان 
سرمربی جدید معرفی کرد. این تصمیم از مدت ها قبل 
برنامه ریزی شده بود و مارکز که دستیار خاویر آگیره بود، 

حالا هدایت تیم ملی کشورش را بر عهده گرفته است.
مارکز ۴۷ ساله یکی از پرافتخارترین فوتبالیست های 
تاریخ مکزیک به شمار می رود. او ۱۴۷ بازی ملی انجام 
داده و سابقه قهرمانی با موناکو و بارسلونا را در کارنامه 
دارد. مدافع سابق بارسلونا بین سال های ۲۰۰۳ تا ۲۰۱۰ 
چهار قهرمانی لالیگا و دو عنوان لیگ قهرمانان اروپا را 
کسب کرد و در دوران بازیگری زیر نظر مربیان بزرگی 
مانند پپ گواردیولا، دیدیه دشان و ریکاردو لاولپه کار 
کرده است. اکنون او مأموریت دارد نسل جدید فوتبال 

مکزیک را برای آینده آماده کند.

فیلیپه، سرمربی جدید موناکو
ــرمربی برزیلی را  ــگاه موناکو ورود فیلیپه لوئیس، سـ باشـ

اعلام کرد.
ــده  ــن مربی که حتی در مقطعی به بنفیکا نیز لینک شـ ایـ
ــیده بود، اما برای کار  بود، از ماه مه با موناکو به توافق رسـ
در اروپا به معادل سازی مدرک مربیگری خود نیاز داشت.
ــرو را دریافت کرد  ــرانجام مدرک یوفا پـ فیلیپه لوئیس سـ
ــه محدودیت )و جریمه های احتمالی(  تا بدون هیچ گونـ
ــت که  ــود را در موناکو آغاز کند. لازم به یادآوری اسـ کار خـ
ــگاه ممکن بود برای هر مسابقه ای  بدون این مدرک، باشـ
ــت، مجبور به  ــه لوئیس روی نیمکت می نشسـ که فیلیپـ

پرداخت جریمه ای در حدود ۲۸ هزار یورو شود.
ــرمربی در  ــن تجربه فیلیپه لوئیس به عنوان سـ این اولیـ
ــابق اتلتیکو  ــال اروپا خواهد بود. این مدافع چپ سـ فوتبـ
و تیم ملی برزیل، از زمان جدایی اش از فلامینگو در ماه 
مارس، پس از فتح لیگ برزیل و جام لیبرتادورس، بدون 

تیم بود. 
ــکی و  ــات پزشـ ــه معاینـ ــه بـ پس از دو روز اختصاص یافتـ
ــی، فیلیپه لوئیس  ــم اصلـ ــی بازیکنان تیـ ــت های بدنـ تسـ
صبح روز چهارشنبه اولین تمرین خود را در کمپ تمرینی 

موناکو هدایت خواهد کرد.

اگر‌مسی‌با‌
آزادی‌همیشگی‌
بین‌خطوط‌
حرکت‌کند،‌
کار‌هافبک‌های‌
دفاعی‌مصر‌
بسیار‌دشوار‌
خواهد‌شد.‌
از‌سوی‌دیگر،‌
سرعت‌صلاح‌
و‌عمر‌مرموش‌
در‌ضدحملات‌
می‌تواند‌خط‌
دفاع‌آرژانتین‌
را‌که‌برابر‌

کیپ‌ورد‌متزلزل‌
نشان‌داد،‌با‌

دردسرهای‌جدی‌
مواجه‌کند

نبرد قهرمان جهان با پرافتخارترین تیم آفریقا

دوئل جذاب مسی و صلاح
پیش بازی

ورزشگاه مرسدس بنز آتلانتا سه شنبه شب 
میزبان یکی از جذاب ترین دیدارهای 
مرحله یک هشتم نهایی جام جهانی 
۲۰۲۶ خواهد بود؛ جایی که آرژانتین، 
مدافع عنوان قهرمانی، برابر مصر قرار 
می گیرد. دیداری که فراتر از تقابل دو 
تیم، به نبرد دو فوق ستاره نسل حاضر 
فوتبال جهان یعنی لیونل مسی و محمد 
صلاح تبدیل شده است؛ دو بازیکنی که 
هر کدام می توانند با یک لحظه نبوغ، 

سرنوشت مسابقه را تغییر دهند.
تمام کیفیت و  با وجود  آرژانتین 
تجربه اش، در مرحله قبل تا آستانه 
حذف پیش رفت و تنها با گل به خودی 
دیرهنگام کیپ ورد در وقت های اضافه 
توانست به جمع ۱۶ تیم برتر برسد. در 
سوی دیگر، مصر نیز پس از نبردی نفسگیر 
برابر استرالیا و پیروزی در ضربات پنالتی، 
تاریخی ترین صعود خود در جام جهانی را 
جشن گرفت و حالا رویای شگفتی سازی 

را دنبال می کند.

آرژانتین؛ زنگ خطر را شنید
شاگردان لیونل اسکالونی مرحله گروهی 
را مقتدرانه پشت سر گذاشتند و با سه 
پیروزی متوالی به صدر گروه رسیدند، اما 
نمایش آنها برابر کیپ ورد فاصله زیادی با 
انتظارات داشت. تیمی که تصور می شد 
کار آسانی برابر تازه وارد آفریقایی داشته 
باشد، دو بار برتری خود را از دست داد و 
تنها در دقیقه ۱۱۱ و با گل به خودی حریف 

از حذف گریخت.
با این حال، همین پیروزی دشوار می تواند 

نقش یک هشدار جدی را برای قهرمان 
جهان ایفا کند. آرژانتین اکنون هشت 
پیروزی پیاپی در تمامی رقابت ها به دست 
آورده و در تمام این مسابقات حداقل دو 
گل زده است. آلبی سلسته همچنین 
در جام جهانی سابقه ای درخشان در 
مسابقاتی دارد که به وقت اضافه کشیده 
شده اند و از ۱۲ دیدار، ۱۰ بار موفق به صعود 
شده است. تجربه بازیکنان، شخصیت 
برنده و حضور ستاره هایی که در لحظات 
حساس تفاوت را رقم می زنند، همچنان 
بزرگ ترین سرمایه آرژانتین محسوب 
می شود؛ هرچند نمایش دفاعی این تیم 
در بازی گذشته، انتقادهای زیادی را به 

همراه داشت.

فرعون هایی که تاریخ می نویسند
برای مصر، همین حضور در مرحله 
یک هشتم نهایی یک دستاورد تاریخی 
برای  محسوب می شود. فرعون ها 
نخستین بار با عبور از مرحله گروهی 
و سپس شکست استرالیا در مرحله 
حذفی، شایستگی خود را برای حضور در 

جمع ۱۶ تیم برتر جهان ثابت کردند.
شاگردان حسام حسن برابر استرالیا 
شخصیت بالای خود را نشان دادند. آنها 
پس از تساوی در جریان بازی، در ضربات 
پنالتی عملکردی بی نقص داشتند و 
با چهار ضربه موفق، راهی مرحله بعد 
شدند. پنالتی چیپ محمد صلاح نیز یکی 

از لحظات به یادماندنی آن مسابقه بود.
البته مصر برای ادامه مسیر باید مشکلات 
دفاعی خود را برطرف کند. این تیم در 
شش مسابقه متوالی موفق به ثبت 
کلین شیت نشده و برابر خط حمله 
خطرناک آرژانتین، کوچک ترین اشتباه 
می تواند بهای سنگینی داشته باشد. با 
این وجود، انسجام تاکتیکی و نظم دفاعی 
همچنان مهم ترین سلاح نماینده آفریقا 

خواهد بود.

نبرد مسی و صلاح؛ ویترین بزرگ 
فوتبال جهان

بی تردید جذاب ترین بخش این 
مسابقه، تقابل دو اسطوره فوتبال 
جهان است. لیونل مسی همچنان 
در ۳۹ سالگی رکوردهای جدیدی خلق 
می کند و برابر کیپ ورد نیز بار دیگر نام 
خود را در تاریخ ثبت کرد. او نخستین 
بازیکنی شد که در دو دوره مختلف 
جام جهانی هفت گل یا بیشتر به ثمر 
رسانده و همچنین رکورد بیشترین 
مشارکت در گل های مراحل حذفی 
این رقابت ها را به نام خود ثبت کرده 
است. در طرف مقابل، محمد صلاح نیز 
رهبر بی چون وچرای مصر بوده است. 
او علاوه بر گلزنی در ضربات پنالتی، در 
خلق موقعیت برای هم تیمی هایش نیز 
عملکرد درخشانی داشته و تقریباً تمام 
برنامه های هجومی مصر حول محور 

این ستاره شکل می گیرد.
اگر مسی با آزادی همیشگی بین 
خطوط حرکت کند، کار هافبک های 
دفاعی مصر بسیار دشوار خواهد شد. 
از سوی دیگر، سرعت صلاح و عمر 
مرموش در ضدحملات می تواند خط 
دفاع آرژانتین را که برابر کیپ ورد 
متزلزل نشان داد، با دردسرهای جدی 

مواجه کند.

خستگی؛ عاملی تعیین کننده در 
آتلانتا

هر دو تیم تنها چهار روز قبل، ۱۲۰ دقیقه 
سنگین را پشت سر گذاشته اند و همین 
موضوع می تواند نقش مهمی در کیفیت 
مسابقه ایفا کند. اسکالونی امیدوار است 
بازیکنان کلیدی خود از جمله ناهوئل 
مولینا، انزو فرناندس و فاکوندو مدینا 
به آمادگی کامل برسند. در اردوی مصر 
نیز وضعیت چند مهره دفاعی همچنان 
نامشخص است. کریم حافظ، احمد 
فتوح و محمد عبدالمنعم با مشکلات 
جسمانی روبه رو هستند و غیبت هر یک 
از آنها می تواند برنامه های حسام حسن 
را تحت تأثیر قرار دهد. البته بازگشت 
مهند لاشین پس از پایان محرومیت، 
خبر خوبی برای فرعون ها محسوب 

می شود.

مالکیت در برابر ضدحمله
انتظار می رود آرژانتین از همان دقایق 
ابتدایی مالکیت توپ را در اختیار بگیرد 
و با پاس های کوتاه و جابه جایی مداوم، 

دفاع متراکم مصر را باز کند. حضور 
الکسیس مک آلیستر، رودریگو دی پل 
و انزو فرناندس در میانه میدان، قدرت 
گردش توپ آلبی سلسته را افزایش 
می دهد. در مقابل، مصر احتمالاً با 
آرایش دفاعی فشرده و انتقال سریع توپ 
به صلاح و مرموش، به دنبال ضربه زدن 
در ضدحملات خواهد بود. اگر فرعون ها 
بتوانند فاصله خطوط خود را حفظ کنند، 
شانس زیادی برای کشاندن مسابقه به 

دقایق پایانی خواهند داشت.

 آمار به سود آرژانتین
انگیزه به نام مصر

دو تیم تنها یک بار پیش از این مقابل هم 
قرار گرفته اند؛ دیداری دوستانه در سال 
۲۰۰۸ که با برتری ۲ بر صفر آرژانتین به 
پایان رسید. مسی آن مسابقه را به دلیل 
مصدومیت از دست داده بود، اما این بار 
آماده است تا نخستین تقابل رسمی خود 

با مصر را تجربه کند.
آرژانتین از سال ۲۰۰۲ تاکنون همواره به 
مرحله یک هشتم نهایی جام جهانی 

رسیده و در هفت مسابقه از ۹ دیدار 
اخیر این مرحله به پیروزی دست یافته 
است. مصر اما برای نخستین بار چنین 
تجربه ای را پشت سر می گذارد و بدون 
فشار تاریخی، می تواند با آرامش بیشتری 

وارد میدان شود.

پیش بینی مسابقه
روی کاغذ، آرژانتین از نظر کیفیت فردی، 
تجربه و عمق ترکیب، برتری محسوسی 
نسبت به مصر دارد، اما نمایش شکننده 
مدافع عنوان قهرمانی برابر کیپ ورد نشان 
داد هیچ مسابقه ای در مراحل حذفی 
آسان نیست. اگر مصر بتواند ساختار 
دفاعی خود را حفظ کند و از ضدحملات 
بهره ببرد، شانس خلق یک شگفتی بزرگ 

را خواهد داشت.
با این حال، تجربه بازی های بزرگ، حضور 
مسی و کیفیت بالاتر خط میانی احتمالاً 
در نهایت کفه ترازو را به سود آرژانتین 
سنگین خواهد کرد؛ هرچند انتظار می رود 
نماینده آفریقا مقاومت سرسختانه ای از 

خود نشان دهد.

  سرمربی: 
لیونل اسکالونی

امیلیانو مارتینس
ناهوئل مولینا

کریستین رومرو
لیساندرو مارتینس

فاکوندو مدینا
رودریگو دی پل

انزو فرناندس
الکسیس مک آلیستر

لیونل مسی
لائوتارو مارتینس

تیاگو آلمادا

  سرمربی: 
حسام حسن

مصطفی شوبیر
محمد هانی
محمد فتحی
ابراهیم
ربیعه
امام عاشور
مهند لاشین
عطیه
زیکو
محمد صلاح
عمر مرموش
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سوئیس برابر کلمبیای آماده
ونکوور، میزبان نبرد مدعیان خاموش

مرحله یک هشتم نهایی جام جهانی 
۲۰۲۶ سه شنبه شب در ورزشگاه بی سی 
پلیس ونکوور شاهد یکی از جذاب ترین 
تقابل های این مرحله خواهد بود، جایی 
که سوئیس و کلمبیا برای کسب بلیت 
حضور در یک چهارم نهایی برابر هم قرار 
می گیرند. هر دو تیم با نمایش هایی 
قابل قبول به این مرحله رسیده اند و 
حالا در شرایطی به مصاف هم می روند 
که شکست برای هیچ کدام قابل قبول 
نیست. سوئیس با سه پیروزی متوالی به 
اوج آمادگی رسیده و کلمبیا نیز با روندی 
کم نقص و خط دفاعی مستحکم، یکی 
از آماده ترین تیم های جام نشان داده 

است.

سوئیس؛ هر مسابقه بهتر می شود
شاگردان مورات یاکین جام جهانی را با 
تساوی ناامیدکننده برابر قطر آغاز کردند، 
نتیجه ای که تردیدهایی درباره توانایی این 
تیم ایجاد کرد. اما سوئیسی ها به سرعت 
ورق را برگرداندند و با پیروزی پرگل ۴ بر یک 
مقابل بوسنی و هرزگووین، دوباره به مسیر 
موفقیت بازگشتند. آنها سپس کانادا، یکی 
از میزبانان مسابقات را ۲ بر یک شکست 
دادند تا به عنوان صدرنشین گروه راهی 

مرحله حذفی شوند.
سوئیس در نخستین دیدار مرحله حذفی 
نیز با نمایشی حساب شده، الجزایر را با 
نتیجه ۲ بر صفر از پیش رو برداشت. این 
پیروزی تنها یک صعود ساده نبود بلکه 

نخستین برد این کشور در مراحل حذفی 
جام جهانی پس از ۸۸ سال به شمار 
می رفت و اعتمادبه نفس بازیکنان را به 

شکل محسوسی افزایش داد.
عملکرد سوئیس در هفته های اخیر نشان 
می دهد این تیم هرچه مسابقات جلوتر 
رفته، هماهنگ تر و خطرناک تر شده است. 
نظم تاکتیکی، پرس هدفمند و استفاده مؤثر 
از فضاها، مهم ترین ویژگی های تیم یاکین 
بوده و همین موضوع باعث شده بسیاری 
از کارشناسان از سوئیس به عنوان یکی از 

شگفتی سازان احتمالی این جام یاد کنند.

مانزامبی؛ ستاره شگفت انگیز 
یکی از مهم ترین دلایل پیشرفت سوئیس، 

درخشش یوهان مانزامبی، هافبک ۲۰ ساله 
این تیم است. او ابتدا به عنوان بازیکن 
تعویضی برابر بوسنی جریان مسابقه را 
تغییر داد و سپس جایگاه ثابتی در ترکیب 

اصلی پیدا کرد.
مانزامبی تاکنون در چهار مسابقه جام 
جهانی سه گل زده و دو پاس گل داده است؛ 
آماری فوق العاده برای بازیکنی که نخستین 
حضور خود در این رقابت ها را تجربه می کند. 
او برابر الجزایر نیز پاس گل نخست را برای 
بریل امبولو ارسال کرد و بار دیگر کیفیت 

بالای خود را به نمایش گذاشت.
تأثیرگذار  مهره  دیگر  وارگاس،  روبن 
سوئیس، نیز معتقد است هم تیمی جوانش 
آینده ای درخشان در انتظار دارد و حضور او 
انرژی تازه ای به خط حمله تیم بخشیده 

است.

کلمبیا؛ شکست را فراموش کرده
در سوی دیگر میدان، کلمبیا با هدایت 
نستور لورنزو یکی از باثبات ترین تیم های 
جام بوده است. این تیم در شش مسابقه 
اخیر خود پنج پیروزی و یک تساوی کسب 

کرده و تنها برابر پرتغال متوقف شده است؛ 
دیداری که حتی می توانست با پیروزی کلمبیا 
به پایان برسد، اما گل دقیقه پایانی داوینسون 
سانچس به دلیل آفساید مردود اعلام شد. 
کلمبیا در مرحله یک شانزدهم نهایی نیز با 
تک گل ارزشمند خود از سد غنا عبور کرد. 
غنایی که پیش تر موفق شده بود انگلیس 
را متوقف کند، اما برابر انسجام تاکتیکی 
نماینده آمریکای جنوبی حرف زیادی برای 
گفتن نداشت. یکی از مهم ترین نقاط قوت 
کلمبیا، استحکام خط دفاعی این تیم است. 
شاگردان لورنزو در سه مسابقه اخیر هیچ 
گلی دریافت نکرده اند و در مجموع تنها یک 
بار در این جام دروازه شان باز شده است؛ 
آماری که آنها را به یکی از بهترین خطوط 

دفاعی مسابقات تبدیل کرده است.

نبرد تاکتیکی در میانه میدان
دیدار سوئیس و کلمبیا بیش از هر چیز، 
نبرد دو تیم منظم و سازمان یافته خواهد 
بود. سوئیس تلاش می کند با گردش 
سریع توپ و استفاده از خلاقیت مانزامبی 
و وارگاس، دفاع منسجم حریف را باز کند. 
در مقابل، کلمبیا با اتکا به تجربه خامس 
رودریگس، قدرت بدنی جفرسون لرما و 
سرعت لوئیس دیاز، به دنبال استفاده از 
کوچک ترین اشتباهات حریف خواهد بود.
دوئل گرانیت ژاکا و لرما در مرکز میدان 
می تواند نقش تعیین کننده ای در سرنوشت 
مسابقه داشته باشد. هر تیمی که کنترل 
میانه میدان را در اختیار بگیرد، شانس 
بیشتری برای تحمیل سبک بازی خود 

خواهد داشت.

نگرانی های دو سرمربی
سوئیس همچنان وضعیت میشل ابیشر 
و لوکا ژاکز را زیر نظر دارد. هر دو بازیکن 
به دلیل مصدومیت عضلانی به صورت 
انفرادی تمرین کرده اند و حضورشان در 
ترکیب اصلی در هاله ای از ابهام قرار دارد. 
البته یاکین گزینه های قابل اعتمادی مانند 

گرانیت ژاکا، رمو فرویلر، مانوئل آکانجی و 
نیکو الویدی را در اختیار دارد و از این بابت 

نگرانی زیادی احساس نمی کند.
در اردوی کلمبیا اما خبر تلخ، پایان جام 
برای جان کوردوبا بود. مهاجم باتجربه این 
تیم در همان دقایق ابتدایی دیدار مقابل 
غنا دچار آسیب دیدگی همسترینگ شد 
و ادامه مسابقات را از دست داد. با این 
حال، لوئیس سوارز پس از ورود به زمین 
عملکرد خوبی داشت و با ارسال پاس گل 
پیروزی بخش، نشان داد می تواند جانشین 

شایسته ای برای کوردوبا باشد.

جو داغ سکوها
بازیکنان سوئیس معتقدند فضای ورزشگاه 
بی سی پلیس در این مسابقه تفاوت زیادی 
با بازی های قبلی خواهد داشت. آردون 
یاشاری اعلام کرده پس از تجربه بازی مقابل 
کانادا در میان تشویق گسترده هواداران 
میزبان، این بار نیز انتظار دارد هواداران 
پرشور کلمبیا فضای ورزشگاه را به سود تیم 
خود تغییر دهند. با این حال، ملی پوشان 
سوئیس تأکید کرده اند تمرکزشان تنها روی 
ارائه بهترین نمایش ممکن است و قصد 

ندارند تحت تأثیر جو سکوها قرار بگیرند.

پیش بینی مسابقه
هر دو تیم با اعتمادبه نفس بالا وارد این 
مسابقه می شوند. سوئیس روندی صعودی 
داشته و از نظر روحی پس از شکستن طلسم 
۸۸ ساله، شرایط بسیار خوبی دارد. کلمبیا 
نیز با خط دفاعی مستحکم و بازیکنان 
باتجربه خود، یکی از سخت ترین حریفان 

این مرحله محسوب می شود.
انتظار می رود مسابقه ای نزدیک، فیزیکی و 
کم گل در پیش باشد؛ دیداری که احتمال 
دارد با یک اشتباه فردی یا درخشش یکی 
از ستاره ها تعیین تکلیف شود. با این حال، 
هماهنگی بیشتر سوئیس و درخشش 
بازیکنان جوان این تیم، می تواند کفه ترازو 
را اندکی به سود نماینده اروپا سنگین تر کند.

  سرمربی: 
مورات یاکین

گرت کوبل
دنیس زاکاریا
نیکو الویدی

مانوئل آکانجی
ریکاردو رودریگس

گرانیت ژاکا
رمو فرویلر
دان ندویه

یوهان مانزامبی
روبن وارگاس

بریل امبولو

  سرمربی: 
نستور لورنزو

کامیلو وارگاس
دنیل مونوز
داوینسون سانچس
جان لوکومی
یوهان موخیکا
جفرسون لرما
جان آریاس
گوستاوو پوئرتا
خامس رودریگس
لوئیس سوارز
لوئیس دیاز
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نام محمد صلاح بالاتر از همه در 
این تیم می درخشد اما کسانی که از 
نزدیک با فراعنه همکاری داشته اند، 
بر این باورند که نقطه  قوت اصلی 
این تیم، فراتر از درخشش کاپیتان 
گارسیا  تیتو  است.  آن  افسانه ای  
یر  خاو بق  سا ر  ستیا د  ، ن ا نخو سا
آگیره، راز موفقیت مصر را در سه 
مؤلفه می داند: فرهنگ رقابت پذیری، 
ساختار  و  تاکتیکی  انعطاف پذیری 
مستحکم فوتبال داخلی. ویژگی هایی 
که فراعنه را به تیمی تبدیل کرده 

که می تواند برای هر حریفی، حتی 
آرژانتین مدعی، دردسرساز شود.

 نقش صلاح
دیدار دو شماره  ۱۰، صلاح و مسی، 
نوید تقابل نسل ها را می دهد. مسی ۳۹ 
ساله در تعقیب دومین جام جهانی اش 
است و صلاح ۳۴ ساله، احتمالاً در 
آخرین جام جهانی خود، به دنبال ثبت 
خاطره ای جاودان. گارسیا سانخوان 
معتقد است صلاح در اوج دوران سلطه  
کریستیانو و مسی، به اندازه  شایستگی اش 
مورد تقدیر قرار نگرفته: »او پادشاه آفریقا 
و حتی فراتر از آن است. عبور از سد 
مسی و آرژانتین، بهترین تاج برای دوران 
درخشان او خواهد بود، هرچند این به 

معنای پایان کارش نیست.«
او از نزدیکی همکاری با صلاح می گوید: 
»وقتی کارمان را با او آغاز کردیم، در 
اوج قدرت لیورپول بود. یک سال بعد، 
قهرمان لیگ قهرمانان اروپا شد و حتی 
مرا به فینال مقابل تاتنهام دعوت کرد. 
او در کنار بزرگانی چون رونالدو و مسی 
نشسته و شایسته  افتخارات بیشتر است.«

سلاحی که آرژانتین را غافلگیر 
می کند

به باور این مربی اسپانیایی، مصر به 
چندین روش تاکتیکی مسلط است: 
»آنها می توانند با چهار یا پنج مدافع 
بازی کنند؛ انعطاف پذیری ای که امروزه 
کمیاب شده است.« اما وجه تمایز 

اصلی فراعنه، روحیه  خیابانی فوتبالشان 
است: »بازیکنان مصری در کوچه ها 
فوتبال را آموخته اند. آنها می دانند که 
برای هر توپ چطور بجنگند. این تیم، 
سرشار از شور و اشتیاق است و هر توپ 
را چون آخرین توپ زندگی شان دنبال 

می کنند.«

لیگ داخلی؛ موتور محرکه  صعود
۱۷ بازیکن از ۲۶ نفر دعوت شده به 
جام جهانی، از لیگ برتر مصر هستند؛ 
آماری که عمق استحکام فوتبال داخلی 
را نشان می دهد. باشگاه هایی مانند 
الاهلی و زمالک و تیم نوظهور پیرامیدز، 
منبع اصلی تأمین نیروی تیم ملی 
هستند. الاهلی به تنهایی ۸ بازیکن در 

اختیار فراعنه قرار داده که ۵ نفر از آنها 
در ترکیب اصلی دیدار برابر استرالیا 
حضور داشتند؛ از جمله عماد عاشور، 

گلزن آن مسابقه.
 : می کند کید  تأ ن  نجا سا سیا  ر گا
»الاهلی یک غول بی رقیب است. از 
جمعیت ۱۲۰ میلیونی مصر، احتمالاً ۱۰۰ 

میلیون آن هوادار الاهلی هستند.« این 
تداوم و یکپارچگی، بزرگ ترین برگ 
برنده  مصر در برابر آرژانتین خواهد 
بود؛ تیمی که ستاره اش در لیورپول 
می درخشیده، اما بنیان های موفقیت اش 
در کوچه پس کوچه های قاهره ریخته 

شده است.

سوژه

روایت پیشرفت فوتبال مصر 
 تیمی از دل کوچه و خیابان
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آشورماتوف: در جام جهانی صعود 
نکردیم و شایسته استقبال نبودیم

اظهارات رستم آشورماتوف، مدافع تیم ملی 
ازبکستان تفاوت نگاه میان بازیکنان تیم ملی 
این کشور و نگاهی که از این سو شکل گرفته 
را به طور محسوس آشکار کرده است. او با 
ـــر  ـــه پ ـــن جمل ـــا ای ـــش از رقابت ه ـــذف تیم ـــه ح ـــاره ب اش
ـــه  ـــا از مرحل ـــه تنه ـــتان ن ـــت: »ازبکس ـــه اس ـــا را گفت معن
گروهی صعود نکرد، بلکه حتی یک پیروزی 
هم به دست نیاورد و به همین دلیل بازیکنان 
از استقبال گسترده هواداران احساس راحتی 
نداشتند.« آشورماتوف تاکید کرد: »بازیکنان از 
ـــردی  ـــن عملک ـــود چنی ـــا وج ـــرا ب ـــیدند چ ـــود می پرس خ
ــن  ــت.« ایـ ــده اسـ ــل شـ ــا تجلیـ ــدازه از آنهـ ــن انـ ــا ایـ تـ
اظهارات بازیکن ازبکستانی استقلال در شرایطی 
مطرح می شود که پس از عملکرد تیم ملی 
ایران و کسب سه تساوی و حذف از مسابقات، 
ــانه های نزدیک به کادر  همچنان در بخشی از رسـ
فنی، از نمایش ملی پوشان تمجید می شود و این 
ـــج قابل دفاع جلوه داده می شود. فضایی که  نتای
به باور منتقدان، با واقعیت عملکرد تیم ملی 
همخوانی ندارد. از سوی دیگر، پس از این ناکامی 
نیز نه عذرخواهی رسمی از سوی بازیکنان صورت 
گرفت و نه مسئولیتی در قبال انتظارات برآورده 

نشده هواداران پذیرفته شد.

 پرسپولیس چهارشنبه
 آماده سازی را شروع می کند

ـــار از روز چهارشنبه به صورت رسمی کار  مهدی تارت
خود را در پرسپولیس آغاز خواهد کرد و نخستین 
جلسه تمرینی سرخپوشان برای فصل جدید زیر 

ـــود. ـــزار می ش ـــرمربی برگ ـــن س ـــر ای نظ
ــرار بود تمرینات پرسپولیس از  در شرایطی که قـ
ـــتن  ـــور نداش ـــل حض ـــه دلی ـــود، ب ـــاز ش ـــنبه آغ روز سه ش
ــلام  ــن اعـ ــران و همچنیـ ــان در تهـ ــدادی از بازیکنـ تعـ
ـــار به عنوان سرمربی جدید،  ناگهانی انتخاب تارت

ـــاد. ـــق افت ـــه تعوی ـــک روز ب ـــات ی ـــاز تمرین ـــه آغ برنام
 سرخپوشان از چهارشنبه وارد فاز آماده سازی 
برای فصل جدید خواهند شد و تارتار نیز برای 
نخستین بار هدایت تمرینات این تیم را بر عهده 
می گیرد. کادر فنی در روزهای ابتدایی علاوه بر 
ـــازی  ـــاده س ـــای آم ـــان، برنامه ه ـــرایط بازیکن ـــی ش ارزیاب

ـــت. ـــد گذاش ـــرا خواه ـــه اج ـــز ب ـــل را نی ـــش فص پی

گزینه کروات هم به فهرست 
دستیاران سهراب اضافه شد

رسی  بر حال  در  همچنان  استقلال  باشگاه 
ـــرای تقویت کادر فنی سهراب  گزینه های مختلف ب
بختیاری زاده است و مذاکرات با چند مربی 
ــای  ــه طی روزهـ ــرایطی کـ ــه دارد. در شـ خارجی ادامـ
گذشته از احتمال حضور یک مربی ترکیه ای روی 
ـــالا  ـــود، ح ـــده ب ـــر ش ـــی منتش ـــا خبرهای ـــت آبی ه نیمک
نام یک گزینه کروات نیز در میان گزینه های مورد 

ــد. ــه گوش می رسـ ــگاه بـ ــر باشـ نظـ
مدیران استقلال قصد دارند پیش از آغاز فصل 
ـــه  ـــی اضاف ـــه کادر فن ـــی را ب ـــتیار خارج ـــک دس ـــد، ی جدی
کنند و مذاکرات در این زمینه همچنان ادامه دارد. 

دستیاران تارتار مشخص شدند
با سرمربیگری تارتار تغییراتی در کادر فنی پرسپولیس 
ایجاد شد. به این ترتیب حسین اینانلو به عنوان 
مربی دروازه بان های پرسپولیس فعالیت خواهد کرد. 
وحید فاضلی که سابقه سرمربیگری نساجی و حضور 
در کادر فنی تراکتور را در کارنامه دارد دیگر دستیار 

ـــود. ـــد ب ـــپولیس خواه ـــار در پرس ـــدی تارت مه
ــز  ــپولیس نیـ ــین پرسـ ــع پیشـ ــد، مدافـ ــا محمـ علیرضـ
عضو جدید کادر فنی سرخپوشان است. محمد 
ـــه  ـــم در کارنام ـــپولیس را ه ـــی پرس ـــابقه کار در آکادم س
دارد. البته روند تکمیل کادر فنی پرسپولیس 
ادامه دارد و قرار است دودستیار دیگر به کادر 

ــود.  ــه شـ ــپولیس اضافـ پرسـ

رحمتی به گل گهر لیست خرید داد
بعد از جدایی مهدی تارتار از گل گهر مدیران این 
باشگاه که پیش تر با مهدی رحمتی مذاکره کرده 
بودند این مربی را به عنوان سکاندار هدایت تیم 
ـــای  ـــی ج ـــب رحمت ـــن ترتی ـــه ای ـــد. ب ـــی کردن ـــود معرف خ
تارتار را گرفت و باید یک فصل در این تیم به 
ــان  ــت بازیکنـ ــی لیسـ ــد. رحمتـ ــه دهـ ــری ادامـ مربیگـ
ـــر داده  ـــگاه گل گه ـــران باش ـــه مدی ـــز ب ـــود را نی ـــد خ جدی
و مقرر شده از روزهای آتی اقدامات در راستای 

ـــود. ـــام ش ـــان انج ـــذب بازیکن ج

جدایی بهترین گلزن ملوان
ملوان انزلی از جمله تیم هایی است که وضعیت 
ـــس از  ـــد دارد و پ ـــل جدی ـــروع فص ـــرای ش ـــخصی ب نامش
اینکه غلامرضا ثابت ایمانی به عنوان نخستین 
ــا  ــراردادش بـ ــام قـ ــه اتمـ ــه بـ ــا توجـ ــدی و بـ ــره کلیـ مهـ
ــد  ــک مقصـ ــه یـ ــی بـ ــه جدایـ ــم بـ ــگاه تصمیـ ــن باشـ ایـ
ـــان  ـــا پای ـــری ب ـــال ای ـــز دانی ـــه نی ـــت و در ادام ـــد گرف جدی
ــی  ــن راهـ ــگاه ذوب آهـ ــت باشـ ــربازی و رضایـ دوران سـ
نساجی مازندران شد، اکنون محمد علی نژاد 
رفت.  از جمع قوهای سپید  به طور رسمی 
ــود،  ــزن تیمش بـ ــه بهترین گلـ ــژاد کـ ــد علی نـ محمـ
ـــس از  ـــید و پ ـــگاه رس ـــن باش ـــا ای ـــراردادش ب ـــان ق ـــه پای ب
عدم تعیین تکلیف قوهای سپید و عدم تمدید 

قراردادش مسیر خود را جدا کرد.

در حالی که دو هفته به پایان رقابت های لیگ 
آزادگان باقی مانده فقط تا الان تکلیف دو تیم 
صعودکننده نساجی و مس شهربابک و تیم 
سقوط کننده داماش گیلان به لیگ دسته دوم 
مشخص شده است. فاصله کم امتیازی دو تیم 
صنعت نفت آبادان با سایپا شانس بیشتری را 
برای آنها نسبت به پارس جنوبی جم برایشان 
قائل می شود.اما با توجه به بازی های نسبتا 
آسانتر جمی ها اصلا بعید نیست که شاگردان 
رضا مهاجری در روز پایانی لیگ معادلات را برهم 
بزنند. طبق برنامه بازی ها تیم صنعت نفت ابتدا 
میزبان مس کرمان خواهد بود. مسابقه ای که 
نتیجه اش هیچ تاثیری در سرنوشت کرمانی ها 
نخواهد داشت.اما بازیکنان پارس باید از این 
بازی خانگی سه امتیاز را بگیرند تا به بازی 
آخر امیدوار باشند. آبادانی ها در حال حاضر 
54 امتیازی بوده و اگر مقابل شاگردان فرزاد 
حسین خانی امتیاز از دست بدهند، کارشان 
برای حضور در پلی آف و بازی پایانی مقابل نیروی 
زمینی بسیار سخت تر می شود چرا که تیم 
نیروی زمینی همچنان روی کاغذ خطر سقوط 

را احساس و سرمربی شان) ابهری( برای جلب 
اعتماد باشگاه فقط به پیروزی در ایستگاه پایانی 
فکر می کند. اما سایپا با یک امتیاز کمتر نسبت 
به صنعت نفت در این هفته از تیم نود ارومیه 
پذیرایی می کند.این تیم را هم باید از همین الان 
دومین تیم سقوط کننده به لیگ دسته دوم 
دانست. آنها برای بقا نیاز به معجزه دارند. به 
طوری که باید هر دو بازی پایانی را با پیروزی های 
پرگل پشت سر گذاشته و 30 امتیازی شده و تیم 
کاراگستر هم هر دو بازی آخرش را با اختلاف 
زیاد واگذار کرده تا فاصله تفاضل گل 9 آنها پر 
شود. یعنی کاراگستر هر دو بازی را با اختلاف 
10 گل واگذار و نود ارومیه در دو بازی پایانی با 
تفاضل 9 گل برنده از زمین خارج شود.به همین 
دلیل سایپا در بازی خارج از خانه این هفته با 
نود ارومیه کار سختی ندارد.آنها در هفته پایانی 
میزبان شاگردان ابراهیم صادقی) نارنجی وفادار( 
هستند. مسابقه ای که حتما برای سایپایی ها 
فوق العاده مشکل می شود. اما رضا مهاجری 
سرمربی پارس جنوبی جم که این روزها حسرت 
امتیازهای از دست رفته چند بازی را بعد از شروع 
مجدد لیگ می خورد دو بازی راحت تر نسبت 
به دو مدعی اصلی حضور در پلی آف پیش رو 
دارد. آنها این هفته میزبان تیم سقوط کرده 
داماش گیلان خواهند بود.مسابقه ای که شاید 

جمی ها در ان به دنبال پیروزی با گل های زیاد 
باشند.آنها با پیروزی در این بازی 54 امتیازی 
شده و به خاطر تفاضل گل بهترشان نسبت به 
صنعت نفت و سایپا شاید در روز آخر به پلی آف 
بروند.تیم پارس جنوبی در ایستگاه پایانی لیگ 
آزاداگان میهمان بعثت کرمانشاه است. تیمی 
که از همین الان دو بازی آخرش هیچ تاثیری 
در سرنوشتش ندارد. در این میان تیم هوادار 
با 49 امتیاز با کمترین شانس به امید از دست 
دادن امتیاز بازی سه تیم صنعت نفت، سایپا و 
پارس جم بوده تا با پیروزی در دو بازی مقابل 
نفت و گاز گچساران و شناورسازی قشم جواز 
حضور در پلی آف را به دست اورد. یعنی صنعت 
هر دو بازی اش را ببازد، سایپا از دو بازی یک 
امتیاز و پارس جنوبی هم بیشتر از چهار امتیاز 

به دست نیاورد.
 

  شرایط متفاوت در انتهای جدول
در انتهای جدول با با توجه به فاصله امتیاز 
تیم ها اگر شاهین نوشهر فقط یک امتیاز از 
دو بازی آخرش را از دست بدهد و کاراگستر از 
همین دو بازی فقط یک امتیاز بگیرد در آن 
صورت سقوط تیم های نود ارومیه و شاهین 
نوشهر به همراه داماش به لیگ دسته دوم 
قطعی می شود. اما اگر کاراگستر با پیروزی 

و کسب تفاضل بالا در این دو بازی از زمین 
خارج شود، آن وقت تیم های شاهین نوشهر، 
شناورسازی قشم، نفت و گاز گچساران و حتی 

نیروی زمینی نباید امتیاز از دست بدهند.

بی اهمیت بودن بازی های پنج تیم
اگر همچنان برای هوادار روی کاغذ شانسی قائل 
باشیم با نگاهی به جدول لیگ آزادگان و جایگاه 
تیم ها مشخص می شود که بازی های پنج تیم 

فرد البرز، مس کرمان، پالایش نفت بندرعباس، 
آریو اسلامشهر و بعثت کرمانشاه هیچ تاثیری در 
سرنوشتشان ندارد. در واقع تعدادی از آنها برای 
منظم برگزار شدن لیگ به میدان می روند و 
تعدادی هم بازی شان برای حریفان اهمیت 
دارد. اصلا هم بعید نیست بازی تیم هایی که 
امتیازش هیچ تاثیری برای خودشان و سایر 
تیم ها نداشته با حاضر نشدن تیم میهمان 

نشود. برگزار 
 

ازمنصوریان و فکری تا استیلی و هاشمیان

هواداران پرسپولیس سخت ترین رقیب  تارتار

مهدی تارتار حالا به مهم ترین 
ایستگاه دوران مربیگری خود رسیده 
است. نیمکتی که سال هاست برای 
مربیان ایرانی چندان خوش یمن 
نبوده و معدود مربیان ایرانی در این 

موقعیت به موفقیت رسیده اند.
آنچه مربیان متعدد ایرانی را چه 
روی  چه  و  خ ها  سر نیمکت  روی 
نیمکت آبی ها با بحران مواجه 
کرده، نداشتن حمایت هواداری 
است. سکوهایی که در سال های 
اخیر بارها نشان داده اند می توانند 
بزرگترین حامی یک مربی باشند و 
همان اندازه نیز می توانند خیلی زود 

علیه او موضع بگیرند.
به همین دلیل نخستین پرسشی که 
درباره تارتار مطرح می شود نه درباره 
سیستم بازی او است و نه درباره 
خریدهای احتمالی. مهمترین سوال 
این است که آیا سکوهای پرسپولیس 

او را خواهند پذیرفت یا نه؟!
آمار تقابل های تارتار با چهار تیم 
بزرگ فوتبال ایران نیز این نگرانی را 
بیشتر می کند که اگر او نتواند از پس 
چالش ها برآید هوادارن چه واکنشی 

در مقابلش نشان خواهند داد؟!
 تیم های تحت هدایت او تاکنون 
۱۰۷ بار برابر پرسپولیس، استقلال، 
تراکتور و سپاهان قرار گرفته اند. 
حاصل این دیدارها تنها ۱۴ پیروزی، 
۳۷ تساوی و ۵۶ شکست بوده است.
یعنی تنها حدود ۱۳ درصد مسابقات 
با برد به پایان رسیده است. این 
آمار برای مربی که حالا هدایت 
یکی از بزرگترین باشگاه های ایران 
چندان  است  گرفته  برعهده  را 
مقابل  او  نیست.  امیدوارکننده 
پرسپولیس، استقلال و تراکتور هر 
کدام ۱۵ شکست را تجربه کرده و 
برابر سپاهان نیز در ۲۸ بازی ۱۱ بار 
شکست خورده است. اعداد گاهی 
همه حقیقت را نمی گویند اما در 
فوتبال همیشه اولین قضاوت از دل 

همین آمار بیرون می آید.
البته داستان فقط به نتایج گذشته 
محدود نمی شود. تارتار سالها در 
تیم هایی کار کرده که جنس توقعات 
آنها با پرسپولیس تفاوت داشته 
است. در تیم های میانه جدول یا 
باشگاه هایی که هدفشان بقا یا 
کسب سهمیه بوده است، فرصت 
برای اصلاح اشتباهات  بیشتری 
وجود داشت. اما در پرسپولیس هر 
لغزش کوچک می تواند به بحرانی 
بزرگ تبدیل شود. این همان تفاوتی 
است که بسیاری از مربیان داخلی را 

غافلگیر کرده است.
لیس  سپو پر و  ل  ستقلا ا ی  فضا
به  زیادی  شباهت  سال هاست 
یکدیگر پیدا کرده است. در هر 
دو باشگاه ادامه حضور یک مربی 
بیش از هر چیز به حمایت هواداران 

وابسته است.
اگر سکوها پشت سرمربی باشند، 
حتی روزهای دشوار نیز قابل تحمل 
خواهد بود اما اگر این حمایت از بین 
برود معمولا مدیران نیز خیلی زود 
پشت سرمربی ای که خود انتخاب 

کرده اند را خالی می کنند.
 تاریخ این دو باشگاه پر از مربیانی 
است که قبل از آنکه فرصت اجرای 
برنامه های خود را پیدا کنند از سوی 

سکوها کنار گذاشته شدند.

زیادی  نمونه های  پرسپولیس  در 
وجود دارد. افشین پیروانی خیلی زود 
از چرخه خارج شد. حمید استیلی از 
همان ابتدا با فضای سنگین سکوها 
مواجه بود و هیچ گاه نتوانست آرامش 
لازم را به دست آورد. حمید درخشان 
نیز فرصت چندانی برای تثبیت 
جایگاه خود پیدا نکرد. در همه این 
سالها تنها یحیی گل محمدی توانست 
رابطه ای پایدار با هواداران ایجاد 
کند. دلیل آن هم روشن بود، او جام 
آورد. نتایج مطلوب گرفت و سکوها 
نیز در برابر موفقیت از او حمایت 
کردند. در فوتبال ایران هیچ چیز به 
اندازه نتیجه نگاه هواداران را تغییر 

. هد نمی د
تفاوت  شرایط  نیز  استقلال  در 
چندانی ندارد. منصوریان با همه 
محبوبیتی که میان هواداران داشت 
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خیلی زود زیر فشار انتقادها قرار 
گرفت. محمود فکری نیز فرصت 
زیادی پیدا نکرد. صمد مرفاوی در 
دوران مربیگری خود هرگز نتوانست 
حمایت کامل سکوها را به دست آورد. 
پرویز مظلومی هم تا حدی موفق 
بود اما او هم همیشه زیر ذره بین 

قرار داشت.
کمی  لبته  ا ی  مجید د  فرها
متفاوت بود. او بعد از چند 
فصل ناکامی سرانجام استقلال 
را به قهرمانی رساند. اما نباید 
فراموش کرد که فصل قهرمانی 
استقلال همزمان با محدودیت 
حضور تماشاگران در ورزشگاه ها 

به دلیل کرونا بود.
این پرسش هنوز وجود دارد که اگر 
هواداران در آن فصل روی سکوها حضور 
داشتند آیا مجیدی تا پایان فصل دوام 
می آورد یا نه؟! شاید پاسخ این سوال 
هرگز روشن نشود اما بسیاری معتقدند 
فشار سکوها می توانست مسیر آن فصل 

دهد. تغییر  را 
نگاه  شده  باعث  سابقه  همین 
بخشی از هواداران دو باشگاه به 
متمایل  خارجی  مربیان  سمت 
شود. آنها تصور می کنند یک مربی 

خارجی راحت تر می تواند تیم را از 
بحران عبور دهد. این ذهنیت طی 
سال های گذشته بارها تکرار شده و 
باعث شده مربیان داخلی از همان 
روز نخست جایگاهی متزلزل داشته 
باشند. حتی زمانی که نتایج نسبتاً 
خوبی به دست می آید نیز این تردید 

به طور کامل از بین نمی رود.
در  را  ماجرا  این  نزدیکتر  نمونه 
خ می توان در روزهای  اردوگاه سر
حضور وحید هاشمیان روی نیمکت 

پرسپولیس مشاهده کرد.
او از همان ابتدا با موجی از انتقادها 
روبه رو شد. حتی زمانی که نتایج 
بهتر شد نیز بخشی از هواداران 
همچنان موضع خصمانه خود را 
حفظ کردند. گویی از قبل تصمیم 
گرفته بودند که به این مربی اعتماد 
نکنند. این همان فضایی است که 
اکنون تارتار نیز باید با آن روبه رو 
شود. فضایی که در آن هر مسابقه 
می تواند معادلات را به طور کامل 
تغییر دهد. سوال این است که آیا 
در مواجهه با تارتار نیز همین دیدگاه 

دارد؟ وجود 
تارتار البته نسبت به بسیاری از 
مربیان داخلی یک امتیاز مهم دارد. 

او سالها در فوتبال ایران کار کرده و 
تجربه عبور از بحران های مختلف 
را دارد. تیم های او معمولا ساختار 
دفاعی مناسبی داشته اند و کمتر 
دچار بی نظمی تاکتیکی شده اند. 
اما تجربه حضور در باشگاهی مانند 
پرسپولیس چیز دیگری است. اینجا 
هر هفته باید برای قهرمانی بازی 
کرد. تساوی نیز گاهی به اندازه 
شکست تلخ است. مربی باید علاوه 
بر مدیریت فنی، فشار رسانه ها و 

هواداران را نیز کنترل کند.
البته این فضا مختص به تارتار 
گفتیم  که  طور  همان  نیست. 
هوادارانی  همواره  نیز  استقلال 
بی رحم داشته است. در واقع تارتار و 
سهراب در فصل جدید با یک چالش 
کاملا مشابه مواجه خواهند بود و آن 
جلب اعتماد سکوها خواهد بود. در 
جبهه آبی نیز سهراب بختیاری زاده  
فصل جدید را روی نیمکت استقلال 
آغاز خواهد کرد. او به دلیل چند دوره 
حضور موقت در استقلال تا حدی با 

فضای این باشگاه آشنا است.
با این حال او نیز از همان قانون 
قدیمی فوتبال ایران مستثنی نیست. 
اگر نتیجه نگیرد خیلی زود زیر فشار 

قرار خواهد گرفت و شاید به جایش 
گزینه دیگری سکان هدایت استقلال 

را به دست بگیرد.
به هرحال اکنون همه نگاه ها به 
تارتار دوخته شده است. او باید ثابت 
کند آمار گذشته قرار نیست آینده را 
تعیین کند. باید نشان دهد می تواند 
در بزرگترین چالش دوران حرفه ای 

خود موفق باشد.
اما در کنار مسائل فنی یک نبرد 
مهمتر نیز در انتظار او است؛ نبرد 
برای به دست آوردن اعتماد سکوها.
اگر این اعتماد شکل بگیرد مسیر 
موفقیت هموارتر خواهد شد. اما اگر 
سکوها از همان هفته های نخست 
روی خوش به او نشان ندهند کار 
برای این مربی بسیار دشوار خواهد 

. شد
به هر حال باید دید تارتار و در کنارش 
به عنوان سرمربی های  سهراب 
سرخابی چه سرنوشتی را تجربه 
خواهند کرد. بیش از همه نگاه ها به 
سمت نیمکت سرخ است. جایی که 
با یک نام جدید مواجه است. مهدی 
تارتار! حال اینکه استقلالی ها تا 
حدی با نام سهراب عجیب شده اند 
اما قضیه تارتار چیز دیگری است...

لیگ  قهرمان  تکلیف  تعیین  ونده  پر
همچنان به یکی از بحث برانگیزترین 
ایران تبدیل شده  موضوعات فوتبال 
است. در شرایطی که باشگاه استقلال 
طی هفته های گذشته با ارسال نامه های 
متعدد و پیگیری های مستمر خواستار 
اعلام رسمی قهرمانی خود شده، هنوز 
تصمیم نهایی از سوی فدراسیون فوتبال 

اعلام نشده است.
اکنون همه نگاه ها به مهدی تاج و جلسه 
پیش روی هیات رئیسه دوخته شده، 
جلسه ای که گفته می شود قرار است در 
آن درباره این پرونده تصمیم گیری شود.
مهدی تاج تاکنون تمایل چندانی به ورود 
مستقیم به این موضوع نداشته و تلاش 
کرده است اعلام رسمی این مسأله را به 

تعویق بیندازد.
گفته می شود یکی از نگرانی های رئیس 
فدراسیون فوتبال، واکنش احتمالی بخشی 

از هواداران پرسپولیس به اعلام رسمی 
قهرمانی استقلال است.

تاج که در سال های گذشته سابقه فعالیت 
در باشگاه پرسپولیس را نیز داشته، از سوی 
برخی منتسب به این باشگاه شناخته 
می شود و به همین دلیل تلاش کرده با 
احتیاط بیشتری در این پرونده حرکت کند.
با این حال، فشار های باشگاه استقلال 
در هفته های اخیر افزایش یافته است. 
مدیران این باشگاه با مکاتبات رسمی و 
پیگیری های حقوقی خواهان تعیین تکلیف 

هر چه سریع تر این پرونده شده اند.
در کنار این اقدامات، هواداران استقلال نیز 
در فضای مجازی بار ها نسبت به طولانی 
شدن روند تصمیم گیری اعتراض کرده اند 
و خواستار اعلام موضع شفاف فدراسیون 

شده اند.
ئیس  ر ه  شد عث  با ر ها  فشا همین 
فدراسیون فوتبال این پرونده را با جدیت 

بیشتری دنبال کند. بر همین اساس قرار 
است موضوع در روز های آینده در جلسه 
ح  هیات رئیسه فدراسیون فوتبال مطر
شود تا اعضا پس از بررسی ابعاد مختلف 
پرونده، درباره آن تصمیم گیری کنند. 
انتظار می رود پس از این نشست، موضع 

رسمی فدراسیون نیز اعلام شود.
البته روند تصمیم گیری به همین سادگی 
هم نخواهد بود. گفته می شود میان 
مهدی تاج و برخی اعضای هیات رئیسه 
در ماه های اخیر اختلاف نظر هایی وجود 
داشته و همین مسأله می تواند فضای 

جلسه را تحت تاثیر قرار دهد.
باید دید در نهایت اعضای هیات رئیسه 
چه تصمیمی خواهند گرفت و آیا پرونده 
قهرمانی استقلال پس از ماه ها بحث و 
حاشیه سرانجام به نتیجه خواهد رسید 
یا همچنان در انتظار بررسی های بیشتر 

می ماند. باقی 

 اعلام قهرمانی استقلال در هیأت رئیسه بررسی می شود

تاج در دو راهی تصمیم گیری

امتیاز فعلیهفته 34هفته 33نام تیم
54نیروی زمینیمس کرمانصنعت نفت آبادان

53پالایش نفتنود ارومیهسایپا
51بعثت کرمانشاهداماش گیلانپارس جنوبی

حسین برزگریاری
خبر نگار



جام جهانی6
سه شنبه  16 تیر 1405  شماره 8156

G
e
tt
y

 Im
a
g
e
s :

س
عک

روایت

فتح آزتکا و اعلان جنگ برای رقیبان
سه شیرها، مدعی واقعی جام

پیروزی ۳ بر ۲ انگلیس مقابل مکزیک در مرحله 
یک هشتم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶، تنها یک صعود 
ساده نبود، این مسابقه به آزمونی بزرگ برای شاگردان 
توماس توخل تبدیل شد. دیداری پر از هیجان، فراز و 
نشیب، تصمیم های جنجالی، کارت قرمز، دو پنالتی و 
مقاومت جانانه که در نهایت نشان داد سه شیرها از 
نظر ذهنی و تاکتیکی آماده حضور در جمع مدعیان 

اصلی قهرمانی هستند.
ورزشگاه آزتکا، یکی از سخت ترین میزبانان فوتبال 
جهان، بار دیگر فضای همیشگی خود را به نمایش 
گذاشت، اما انگلیس برخاف بسیاری از تیم های 
بزرگ، از این آزمون دشوار سربلند بیرون آمد. حالا پس 
از این پیروزی، بسیاری معتقدند تیم توخل بیش از هر 
زمان دیگری شایستگی خود را برای رسیدن به مراحل 

پایانی جام ثابت کرده است.
 

بلینگام تفاوت را رقم زد
بدون تردید جود بلینگام بهترین بازیکن میدان بود. 
هافبک رئال مادرید نمایشی کامل و کم نقص ارائه داد 
و با دو گل ارزشمند، نقش اصلی را در برتری انگلیس 
ایفا کرد. هر دو گل او با فرارهای هوشمندانه از عمق 
دفاع مکزیک و ضربات دقیق به ثمر رسید، حرکاتی 
که یادآور درخشش او در نخستین فصل حضورش در 

رئال مادرید بود.
اما ارزش نمایش بلینگام تنها به گل هایش محدود 
نمی شد. او پس از جلو افتادن انگلیس، بارها در 
پست های مختلف به میدان رفت؛ از هافبک میانی 
گرفته تا وینگر و حتی مهاجم، تا به تیمش در حفظ 
نتیجه کمک کند. نکته مهم دیگر اینکه بلینگام با 
وجود فشار شدید بازیکنان مکزیک، از دریافت کارت 
زرد اجتناب کرد و حضورش در مرحله یک چهارم 

نهایی را حفظ کرد.
 

 پیروزی تاکتیک بر زیبایی فوتبال
توماس توخل پیش از مسابقه گفته بود برای موفقیت 
در جام جهانی، همیشه نمی توان فوتبال زیبا ارائه داد؛ 
جمله ای که با واکنش های متفاوتی همراه شد. اما 
دیدار مقابل مکزیک ثابت کرد سرمربی آلمانی برنامه 

مشخصی برای چنین مسابقاتی دارد.
انگلیس بازی را با تمرکز بالا آغاز کرد، اجازه نداد 
مکزیک بر جریان مسابقه مسلط شود و در زمان 
مناسب ضربات خود را وارد کرد. پس از اخراج جرل 
کوانساه نیز توخل بدون از دست دادن آرامش، 
سیستم تیمش را به آرایش دفاعی ۱-۳-۵ تغییر داد 
و با ورود دن برن، استحکام خط دفاع را افزایش داد.

این تغییر تاکتیکی باعث شد موج حمات مکزیک 
یکی پس از دیگری خنثی شود و انگلیس، هرچند 
با سختی فراوان، برتری خود را حفظ کند. انعطاف 
از  یکی  توخل،  به موقع  تاکتیکی و تصمیم های 

مهم ترین عوامل این پیروزی بود.
 

پیکفورد؛ دیوار مطمئن سه شیرها
جردن پیکفورد بار دیگر نشان داد چرا سال هاست 
در مسابقات بزرگ، سنگربان شماره یک انگلیس 
محسوب می شود. او در نیمه نخست با دو واکنش 
مهم مانع گلزنی رائول خیمنز شد و در نیمه دوم نیز 
با خروج های موفق، مشت کردن توپ های ارسالی و 
هدایت مداوم مدافعان، نقش مهمی در حفظ برتری 

تیمش داشت.
هرچند سبک بازی پیکفورد شاید مانند برخی 
دروازه بانان مدرن مبتنی بر بازی با پا نباشد، اما در 
مسابقه ای فیزیکی و پرفشار مانند دیدار با مکزیک، 

تجربه و قدرت رهبری او به کمک انگلیس آمد.
 

 اشتباه بزرگ کوانساه
در کنار برندگان این مسابقه، جرل کوانساه یکی از 
بازندگان بزرگ شب آزتکا بود. مدافع جوان انگلیس 
که به دلیل کمبود گزینه در سمت راست خط دفاعی 
از ابتدا به میدان رفت، تا پیش از اخراج عملکرد قابل 
قبولی داشت، اما تکل خشن و بی محابای او روی 
ضدحمله مکزیک، پس از بازبینی VAR با کارت قرمز 

مستقیم جریمه شد.
این اخراج می توانست سرنوشت بازی را تغییر دهد، 
اما مقاومت سایر بازیکنان مانع از آن شد که اشتباه 
کوانساه هزینه سنگینی برای انگلیس داشته باشد. 
با این حال، محرومیت او برای دیدار بعدی، دردسر 

تازه ای برای توخل ایجاد کرده است.
 

تلاش شجاعانه مکزیک 
مکزیک با وجود حذف، عملکرد قابل احترامی در این 
جام داشت. این تیم از گروه خود صعود کرد، اکوادور را 
کنار زد و برابر انگلیس نیز تا آخرین لحظه جنگید، اما 

تفاوت کیفیت بازیکنان در نهایت تعیین کننده بود.
شاگردان خاویر آگیره در بخش هایی از مسابقه فوتبال 
خوبی ارائه کردند، اما ضعف در مهار ضدحمات، 
اشتباهات دفاعی و کمبود خاقیت در لحظات 
سرنوشت ساز، مانع از رقم خوردن یک شگفتی شد. 
آنها در دقایق پایانی با ارسال های متوالی به دنبال گل 
تساوی بودند، اما دفاع منسجم انگلیس اجازه نداد 

این فشارها به نتیجه برسد.
 

انگلیس؛ مدعی واقعی جام جهانی
مهم ترین دستاورد این مسابقه برای انگلیس، اثبات 
شخصیت قهرمانی بود. سه شیرها در این جام هم 
پیروزی های مقتدرانه کسب کرده اند، هم مسابقات 
دشوار را با زحمت برده اند و حالا از یکی از سخت ترین 

ورزشگاه های جهان نیز با موفقیت عبور کرده اند.

شاید 
دردناک ترین 

بخش این 
شکست، به 

سرنوشت 
نیمار بازگردد. 

ستاره ای که 
بدنش دیگر 

پاسخگوی ذهن 
بلندپروازش 

نبود، اما 
جایگاهی چنان 
رفیع داشت که 

هیچ کس جرأت 
کنار گذاشتن او 

را نداشت

شکست برزیل برابر نروژ، پایان یک 
سراب بود، سرابی که از ماه ها پیش 
نمایان بود، اما کسی جرات نگاه به 
آن را نداشت. تیم پنج ستاره ای که 
با اتکا به نام بزرگانش پا به میدان 
گذاشته بود، در اولین گام جدی، نه 
فقط امتیاز، که هویت فوتبالی خود را 
نیز واگذار کرد. این حذف زودهنگام، 
حاصل یک اشتباه یا یک بدشانسی 
نبود بلکه نتیجه ماه ها سردرگمی، 
تصمیم های بی پشتوانه و تکیه بر 
نام هایی بود که دیگر توان حمل 

سنگینیِ پیراهن زرد را نداشتند.
 

از پنالتی بحث برانگیز تا زلزله ای 
به نام هالند

سکانس کلیدی این تراژدی، پیش 
از سوت آغاز نوشته شد. کارلتو 
آنچلوتی، سرمربی ایتالیایی اعام 
کرد که ترتیب پنالتی زن ها از پیش 
تعیین شده است، برونو گیمارش، 
هافبکی که در کل دوران حرفه ای اش 
تنها سه بار پشت ضربه ایستگاهی 
ایستاده بود، به عنوان اولین گزینه 
انتخاب شد. مردی که حتی در 
اول  پنالتی زن  هم  باشگاه هایش 
نبود، قرار بود بار سنگین یک ضربه 
به دوش بکشد.  را  سرنوشت ساز 
این انتخاب فنی، زنگ خطری بود 
که همه  نقص های تاکتیکی تیم را 

آشکار کرد.
اما نروژ برخاف برزیل، با نقشه ای 
دقیق پا به زمین گذاشت. ارلینگ 

و  تاثیرگذار  ضربه   دو  با  هالند، 
بی نقص، نشان داد که تفاوتِ میان 
یک تیم آماده و یک مجموعه  بیمار، 
در همان دقایق حساس نمایان 

می شود. 
برزیل ۶۱۸ پاس در مقابل ۲۷۹ پاس 
حریف داد، ۶۶درصد مالکیت توپ 
را واگذار کرد و در میانه  میدان، نه 

خاقیتی داشت و نه زور بدنی.
 

نیمار و بدنی که دیگر جواب نمی داد
ین  ا بخش  دردناک ترین  شاید 
شکست، به سرنوشت نیمار بازگردد. 
ستاره ای که بدنش دیگر پاسخگوی 
ذهن بلندپروازش نبود، اما جایگاهی 
چنان رفیع داشت که هیچ کس 
جرأت کنار گذاشتن او را نداشت. 
ورود او در دقیقه  ۶۷، وقتی بازی بدون 
گل دنبال می شد، نه تنها تحول 
تاکتیکی ایجاد نکرد، بلکه پرسشی 
بی پاسخ باقی گذاشت: چرا تیمی که 
به جوانان پرانرژی مانند اندریک نیاز 
داشت، به ستاره ای وابسته شد که 
هر قدمش روی چمن، تنها سایه ای از 
خاطرات گذشته بود؟ رونالدو نازاریو 
اسطوره  برزیل  صریح ترین نقد را 
مطرح کرد: »اگر بخواهم منصف 
باشم، این حذف از نیمکت شروع 
می شود. آنچلوتی امشب بیش از 
حد اشتباه کرد. چرا ژوآو پدرو در 
لیست نبود؟ چرا اندریک که هر بار 
انرژی و غیرقابل پیش بینی بودن را 
به ارمغان آورد، بیشتر جام را روی 

نیمکت نشست؟«

 بحران خط هافبک
بیش از هر چیز، این جام، زوال 

یک نسل را به تصویر کشید. 
برزیل از قطر ۲۰۲۲ تا امروز، چهار 
مربی را عوض کرده و در ۴۲ بازی، 
تنها ۲۰ پیروزی به دست آورده 
است، آماری که هیچ گاه با قامت 
یک مدعی همیشگی همخوانی 

ندارد. 
مصدومیت های پیاپی، غیبتِ 
پاکوئتا و افت رافینیا، تیمی را 
درست کرد که نه هویت جمعی 
داشت و نه طرحی برای فردا. 
آنچلوتی نیز در اظهارنظری که 

یک  یک پیش بینی،  از  بیش 
اعتراف تلخ بود، گفت:

»بدیهی است که در میانه  میدان، 
به بازیکنان جوان و سطح بالا نیاز 

داریم.«
این جمله، بیش از آنکه نوید 
۲۰۳۰ را بدهد، حکایت از آن دارد 
که برزیل امروز، دیگر بازیکنان 
تراز جهانی در پست های کلیدی 
تولید نمی کند، فقط بال هایی 
سرعتی که همگی با یک قالب 

تکراری بریده شده اند.

 وینیسیوس، بهترین در تیم 
بحران زده

وینیسیوس با ۴ گل و یک پاس گل، 
آماری درخشان ثبت کرد، اما در روزِ 
مرگ تیم، او نیز در میان هرج ومرجِ 
تاکتیکی گم شد. رونالدو درباره  او 
گفت: »او باید مسئولیت بپذیرد. 
همه  ما استعدادش را می دانیم، اما 
این جام خوبی برای او نبود. وقتی 
برزیل به بزرگانش نیاز داشت، او 

نتوانست مسیر را پیدا کند.«
شاید تلخ ترین نتیجۀ این حذف، 

روشن شدن این واقعیت باشد 
که تا زمانی که فوتبال برزیل به 
جای تولید هافبک های خاق، به 
صادرات بال های هجومی و شبیه هم 
مشغول است و جایگاه مربی به محل 
آزمون وخطا تبدیل شده، داستان 
قهرمانی تنها در موزه  باقی خواهد 
ماند. این پایان یک تیم نیست؛ 
پایان یک توهم است؛ توهمی که 
شاید با جراحی بنیادینِ ساختاری و 
بازگشت به ریشه ها، بتوان روزی آن را 

به واقعیت تبدیل کرد.

 برزیل خسته در جام جهانی گم شد

پایان یک توهم
گزارش یک

هالند، هیولایی که برزیل را بلعید
نمایش یک قاتل بالفطره!

رسوایی بزرگ در جام جهانی
دخالت ترامپ، حقارت فیفا

ارلینگ هالند با نمایشی خیره کننده مقابل برزیل، نه تنها 
نروژ را برای نخستین بار پس از ۲۸ سال به جمع هشت تیم 
برتر جام جهانی رساند، بلکه بار دیگر ثابت کرد چرا بسیاری 
او را کامل ترین گلزن حال حاضر فوتبال جهان می دانند. 
پیروزی تاریخی نروژ برابر پرافتخارترین تیم تاریخ جام جهانی، 
بیش از هر چیز با نام مهاجم منچسترسیتی گره خورده است؛ 
بازیکنی که تنها با چند لمس توپ، سرنوشت یکی از بزرگ ترین 
مسابقات جام را تغییر داد. هالند پس از این پیروزی تاریخی 
گفت حتی در رؤیاهایش نیز شکست دادن برزیل را تصور 
نمی کرده است. او اعتراف کرد هنوز باورش نمی شود نروژ 
توانسته چنین دستاورد بزرگی را رقم بزند. آندریاس شلدروپ، 
ستاره جوان نروژ و سازنده هر دو گل هالند نیز در توصیف 
هم تیمی خود گفت: »همه ما از دیدن عملکرد او حیرت زده ایم 

و فقط خوشحالیم که او برای نروژ بازی می کند.«
 

دو ضربه برای فرو ریختن برزیل 
برزیل تا دقایق پایانی مسابقه موفق شده بود هالند را به خوبی 
مهار کند. گابریل، مدافع میانی سلسائو، در نبردهای تن به تن 
عملکرد قابل قبولی داشت و هالند تا دقیقه ۷۹ تنها ۱۹ بار 
توپ را لمس کرده بود. اما تفاوت ستاره های بزرگ دقیقاً در 
همین لحظات مشخص می شود. هالند نخستین گل خود را 
با ضربه سری فوق العاده به ثمر رساند؛ گلی که قدرت بدنی، 
پرش خیره کننده و زمانبندی بی نقص او را به نمایش گذاشت. 
گل دوم نیز شاهکاری از یک تمام کننده کاس جهانی بود؛ او 
با سه لمس توپ، توپ را روی پای چپ آورد، مدافع مقابل را 
جا گذاشت و ضربه ای دقیق به گوشه دروازه برزیل فرستاد تا 

پیروزی نروژ قطعی شود.
 

آمار شگفت انگیز 
تحسین برانگیز  پیش  از  بیش  را  هالند  عملکرد  آنچه 
می کند، کیفیت بالای گل های اوست. دو گل این مسابقه از 
موقعیت هایی با امید گل پایین به ثمر رسید و او بار دیگر نشان 
داد برای گلزنی نیازی به فرصت های متعدد ندارد. هالند اکنون 
با هفت گل، آقای گل جام جهانی ۲۰۲۶ است و در مجموع 
نیز آمار فوق العاده ۶۲ گل در ۵۴ بازی ملی را برای نروژ ثبت 
کرده است. این اعداد به خوبی نشان می دهد چرا بسیاری 
از کارشناسان او را بهترین گلزن حال حاضر فوتبال جهان 
می دانند. شلدروپ نیز درباره هم تیمی اش جمله جالبی بر 
زبان آورد: »کافی است توپ را به سمت او ارسال کنید؛ خودش 

راه گلزنی را پیدا می کند.«

 نقشه هوشمندانه نروژ 
پیروزی نروژ تنها حاصل درخشش هالند نبود، بلکه برنامه 
تاکتیکی استاله سولباکن نیز نقش مهمی در این موفقیت 
داشت. سرمربی نروژ پس از مسابقه توضیح داد که تیمش 
عمداً مالکیت توپ را حفظ می کرد تا برزیل را خسته کند 
و سپس در زمان مناسب ضربه نهایی را وارد کند. سولباکن 
گفت: »می دانستیم برزیل در ضدحمات بسیار خطرناک است. 
بنابراین تصمیم گرفتیم با حمات طولانی، آنها را فرسوده کنیم 

و وقتی زمان مناسب فرا رسید، توپ را به هالند برسانیم.«
او همچنین تأکید کرد تیمش دو برنده بزرگ در اختیار داشت؛ 

یکی هالند در خط حمله و دیگری اوریان نایلند درون دروازه.
 

نایلند، قهرمان خاموش نروژ
اگرچه تمام نگاه ها به سمت هالند بود، اما اوریان نایلند نیز 
سهم بزرگی در این پیروزی داشت. دروازه بان ۳۵ ساله نروژ 
با چند واکنش فوق العاده، از جمله مهار ضربه پنالتی برونو 
گیمارش، اجازه نداد برزیل به بازی بازگردد. او در مجموع چهار 
مهار سرنوشت ساز داشت و در لحظات پایانی نیز با آرامش و 
تجربه خود، فشار حمات برزیل را کنترل کرد تا نروژ یکی از 

تاریخی ترین شب های فوتبالش را جشن بگیرد.
 

حالا نوبت انگلیس است
نروژ که تنها دو سال پیش در رده پنجاهم رنکینگ فیفا قرار 
داشت و نزدیک به سه دهه رنگ جام جهانی را ندیده بود، 
اکنون در جمع هشت تیم برتر جهان حضور دارد و باید در 
مرحله بعدی به مصاف انگلیس برود. در صورت ادامه این 
مسیر، هالند ممکن است در مراحل بعدی برابر ستاره هایی 
مانند هری کین، لیونل مسی و کیلیان امباپه قرار بگیرد؛ 
تقابل هایی که می تواند سرنوشت کفش طای جام جهانی 
و حتی قهرمان مسابقات را تعیین کند. آنچه مسلم است، 
هالند دیگر فقط یک گلزن بزرگ نیست؛ او به کابوس مدافعان 
جهان تبدیل شده و اگر همین روند را ادامه دهد، نروژ می تواند 
رؤیایی را دنبال کند که تا چند هفته قبل، حتی تصورش نیز 

بود. دشوار 

تصمیم جنجالی فیفا برای لغو محرومیت فولارین بالوگان، 
مهاجم تیم ملی آمریکا، به یکی از بزرگ ترین حاشیه های 
جام جهانی ۲۰۲۶ تبدیل شده است؛ تصمیمی که نه تنها 
اعتراض شدید بلژیک را در پی داشت، بلکه گزارش ها از 
دخالت مستقیم دونالد ترامپ، رئیس جمهور آمریکا، در 

تغییر رأی فیفا حکایت دارد.
بر اساس گزارش روزنامه گاردین، ترامپ از روز چهارشنبه سه 
بار با مسئولان فیفا تماس گرفته و برای لغو محرومیت 
یک جلسه ای بالوگون لابی کرده است. تنها چند روز بعد، 
فیفا به شکلی غیرمنتظره اعام کرد این مهاجم توانست 
در دیدار حساس آمریکا برابر بلژیک به میدان برود؛ 
تصمیمی که موجی از انتقادها درباره استقال و شفافیت 

نهاد اداره کننده فوتبال جهان ایجاد کرده است.
 

پرسش های بی پاسخ 
بالوگان در دیدار مرحله یک شانزدهم نهایی مقابل بوسنی 
و هرزگووین پس از بازبینی صحنه توسط VAR با کارت 
قرمز مستقیم اخراج شده بود؛ اخراجی که طبق قوانین 
فیفا باید به طور خودکار یک جلسه محرومیت به همراه 

باشد. داشته 
با این حال، کمیته انضباطی فیفا با استناد به ماده ۲۷ 
آیین نامه انضباطی، اجرای محرومیت را به حالت تعلیق 
درآورد. به این ترتیب، کارت قرمز همچنان در پرونده این 
بازیکن باقی می ماند، اما محرومیت او تنها در صورتی 
اجرا خواهد شد که طی یک سال آینده مرتکب تخلف 

مشابهی شود.
این تصمیم در حالی اتخاذ شد که بسیاری از کارشناسان 
معتقدند چنین تفسیری از قوانین، در مهم ترین تورنمنت 

فوتبال جهان سابقه ای کم نظیر دارد.
 

حمله به اعتبار فوتبال 
فدراسیون فوتبال بلژیک با انتشار بیانیه ای رسمی اعام 
کرد از این تصمیم »شگفت زده« شده و در حال بررسی 

تمامی راه های قانونی برای اعتراض است.
رودی گارسیا سرمربی بلژیک نیز با لحنی تند به این اتفاق 
واکنش نشان داد و گفت: »نمی دانستم پنجم جولای در 
فیفا معادل اول آوریل و روز دروغ آوریل است!« او تأکید 
کرد فدراسیون بلژیک تنها از منافع تیم ملی خود دفاع 
نمی کند، بلکه برای حفظ اعتبار، اخاق و سامت فوتبال 

است. ایستاده 

در  گسترده ای  بازتاب  سرعت  به  گارسیا  اظهارات 
رسانه های جهان پیدا کرد و بسیاری این اتفاق را یکی از 
بحث برانگیزترین تصمیمات انضباطی سال های اخیر 

کردند. توصیف 
 

ترامپ از فیفا تشکر کرد!
پس از انتشار رأی جدید، دونالد ترامپ در شبکه اجتماعی 
خود از فیفا بابت »اصاح یک بی عدالتی بزرگ« تشکر 
کرد؛ پیامی که گمانه زنی ها درباره نقش مستقیم او در این 

پرونده را بیش از پیش تقویت کرد.
در مقابل، فدراسیون فوتبال آمریکا نیز تأیید کرد که در 
روند بررسی پرونده بالوگان مشارکت داشته، هرچند درباره 

جزئیات این مذاکرات توضیح بیشتری ارائه نکرد.
مائوریسیو پوچتینو سرمربی آمریکا نیز از تصمیم فیفا دفاع 
کرد و مدعی شد کارت قرمز بالوگان از ابتدا ناعادلانه بوده 
است. او گفت بیشتر کارشناسان فوتبال اعتقاد دارند داور 
در اخراج مهاجم آمریکا اشتباه کرده و اصاح این تصمیم 

به سود عدالت بوده است.
 

عدالت یا نفوذ سیاسی؟
در اردوی آمریکا نیز بازیکنان اعام کردند خبر لغو محرومیت 
بالوگان را ابتدا از طریق شبکه های اجتماعی دریافت 
کرده اند و حتی اعضای تیم نیز از این تصمیم غافلگیر 

شده بودند.
با این حال، آنچه بیش از همه مورد توجه قرار گرفته، نه 
بازگشت بالوگان، بلکه پرسش های جدی درباره استقال 
فیفا است. اگر گزارش های منتشرشده درباره تماس های 
رئیس جمهور آمریکا صحت داشته باشد، این پرونده 
می تواند به یکی از جنجالی ترین و بحث برانگیزترین 
رسوایی های تاریخ جام جهانی تبدیل شود؛ پرونده ای 
که بار دیگر این پرسش قدیمی را مطرح می کند که آیا 
تصمیمات فوتبالی تنها در زمین مسابقه گرفته می شوند 
یا قدرت و سیاست نیز می توانند مسیر بزرگ ترین رویداد 

ورزشی جهان را تغییر دهند؟

چهره روز اتفاق روز

نیمار، مهاجم افسانه ای تیم ملی برزیل، 
پس از حذف تلخ تیمش مقابل نروژ در 
مرحله یک شانزدهم نهایی جام جهانی 
۲۰۲۶، با چشمانی اشک آلود از تیم ملی 
خداحافظی کرد. او که در چهار دوره جام 
جهانی حضور داشت، هرگز نتوانست به 
آرزوی بزرگ خود یعنی قهرمانی در این 
مسابقات دست یابد و حالا با بغضی 
سنگین، وداعی تلخ با پیراهن زرد رنگ 
برزیل داشت. شبی که رویاها به پایان 
رسید نیمار که به شکلی غیرمنتظره به 
فهرست آنچلوتی اضافه شده بود، در 
طول تورنمنت حضوری کم اثر و محدود 
داشت. دو بازی اول مرحله گروهی را 

به دلیل مصدومیت از دست داد و در 
بازی های بعدی نیز نتوانست تأثیرگذاری 
لازم را داشته باشد. در دیدار حساس 
مقابل نروژ، او در دقیقه ۷۰ وارد زمین 
شد؛ زمانی که نروژی ها بازی را در کنترل 
داشتند. آنچلوتی تمام امیدش را روی نیمار 
گذاشت، اما او در نقش مهاجم کاذب بین 
وینیسیوس و اندریک، فرصت چندانی برای 
اثرگذاری نداشت. نیمار در وقت های اضافه 
یک پنالتی را به گل تبدیل کرد، اما این 
گل نتوانست مانع از حذف برزیل شود. 
بافاصله پس از سوت پایان، اشک هایش 
جاری شد؛ آخرین امیدش برای قهرمانی 

در جام جهانی از بین رفته بود.

نیمار در کنار اسطوره های بی جام
نیمار با این ناکامی، به دومین بازیکن 
تاریخ برزیل تبدیل شد که در چهار 
جام جهانی )۲۰۱۴، ۲۰۱۸، ۲۰۲۲ و ۲۰۲۶( 
حضور داشته اما هرگز موفق به قهرمانی 

نشده است. 
تیم ملی خداحافظی  از  او در حالی 
می کند که زخم خوردن ۷-۱ از آلمان در 
نیمه نهایی ۲۰۱۴، حذف در یک چهارم 
یک چهارم  در  شکست   ،۲۰۱۸ نهایی 
نهایی ۲۰۲۲ و حالا حذف در یک شانزدهم 
نهایی ۲۰۲۶، همچون کابوسی بر روح 
سنگینی می کند. تاش کردم، تاش 

کردم. حالا تمام شد!

نیمار در منطقه میکسدزون با چشمانی 
خیس از اشک، خداحافظی خود را اعام 
کرد: »تاش کردم، تاش کردم. حالا 
تمام شد. من از اینجا شروع کردم و 
اینجا هم تمامش می کنم.« اشاره او به 
ورزشگاهی در نیوجرسی بود که اولین 
بازی ملی اش را در آن انجام داده بود. این 
وداع تلخ، پایانی بر یکی از درخشان ترین 
و در عین حال حسرت بارترین دوران های 

تاریخ فوتبال برزیل بود.

میراثی از ناکامی
نیمار در دوران ملی خود، ۱۲۸ بازی برای 
برزیل انجام داد و ۷۹ گل به ثمر رساند. 

او با این آمار، بهترین گلزن تاریخ تیم 
ملی برزیل است، اما این رکوردها هرگز 
نتوانستند جای خالی یک جام جهانی 
را پر کنند. او در تیم هایی بازی کرد که 
همیشه از آنها انتظار قهرمانی می رفت، 
اما هر بار به دلایل مختلف از رسیدن به 
هدف نهایی بازماند. حالا با خداحافظی 
او، برزیل باید به دنبال نسل جدیدی 
از ستاره ها باشد تا رویای ششمین 
قهرمانی را زنده نگه دارد. جای خالی 
او در تیم ملی برزیل، برای همیشه یک 
حسرت بزرگ باقی خواهد ماند؛ حسرت 
قهرمانی در جام جهانی که هرگز به آن 

. نرسید

نیمار با چشمانی 
اشک آلود از تیم ملی 
خداحافظی کرد

آخر خط



پرسش روز

پرسش های بزرگ بعد از حذف تیم ملی
نقطه سر خط!

حذف شدن و کنار رفتن از جام جهانی 2026 دوباره 
فوتبال ملی ایران را پرت کرد به نقطه ای دوردست 

که انگار قبلاً بارها در آن حضور داشته است.
 باوجود شکست نخوردن در این تورنمنت باز هم 
دوباره از مسابقات کنار رفتیم  تا پرسش های مهم 
و بزرگی درباره تیم ملی به صورت کلی فوتبال ایران 
شکل بگیرد که درباره هر کدام می توان با جرأت 
صحبت کرد اما اینجا فقط طرح سؤال شده تا 
مقدمه ای برای واکاوی درباره آینده پیش روی تیم 

شود. ملی 

چرا‌در‌لحظه‌های‌بزرگ‌می‌بازیم؟
حذف تیم ملی ایران دوباره یک سؤال قدیمی 
اما حل نشده را زنده کرد؛ چرا در بزنگاه های 
بزرگ، تیم ملی از رسیدن به نسخه کامل خودش 
بازمی ماند؟ مسأله فقط سیستم و تاکتیک نیست؛ 
فوتبال در این سطح، بیش از هر چیز بازیِ تصمیم 

در لحظه است.
 تیمی که در چند دقیقه بحرانی تمرکز، شجاعت 
تصمیم گیری یا نظم ذهنی اش را از دست بدهد، 
معمولاً تاوان سنگینی می دهد. این همان نقطه ای 
است که تجربه بین المللی، ذهنیت برنده و 
مدیریت فشار از یک تیم معمولی یک تیم رقابتی 

. زد می سا

چرا‌تیم‌ملی‌پلن‌‌B ندارد؟
یکی از جدی ترین نقدهای فنی به تیم ملی، 
نبود برنامه جایگزین در جریان بازی است. 
تیم ملی در بسیاری از مسابقات، با یک طرح 
مشخص وارد زمین می شود، اما وقتی آن طرح 
با فشار حریف یا تغییر جریان بازی خنثی 
می شود، پاسخ روشنی از روی نیمکت یا درون 

زمین دیده نمی شود.
در فوتبال مدرن، داشتن پلن B یک ضرورت 
است. یعنی توانایی تغییر ریتم، تغییر ساختار 
یا حتی تغییر نوع حمله در همان جریان 
بازی. اما در تیم ملی ایران، این تغییر اغلب 
یا دیر اتفاق می افتد یا اصلاً به شکل منسجم 
دیده نمی شود. نتیجه این می شود که تیم در 
دقایقی از بازی کاملاً قابل پیش بینی می شود و 
در سطح جام جهانی، قابل پیش بینی بودن 
مساوی است با حذف تدریجی از جریان 

. بقه مسا

‌فوتبال‌مدرن‌عقب‌مانده‌ایم؟ آیا‌از
فراتر از نتایج سؤال اصلی این است که فوتبال 
ایران در کجای نقشه فوتبال مدرن قرار دارد؟ فاصله 
فقط در نتیجه خلاصه نمی شود؛ بلکه در جزئیات 
ساختاری دیده می شود؛ سرعت تصمیم گیری 
پایین تر، فشار کمتر در لیگ داخلی و عدم تداوم 

در اجرای یک سبک مشخص.
فوتبال مدرن بر پایه سرعت انتقال، نظم تیمی 
بدون توپ و تصمیم های سریع در یک سوم پایانی 

ساخته شده است. 
در حالی که در فوتبال ایران، هنوز بخش زیادی از 
بازی به کیفیت فردی و لحظه های فردی وابسته 

 . ست ا
این یعنی وقتی کیفیت فردی در روز خاصی پایین 

بیاید، کل ساختار دچار افت می شود.
این عقب ماندگی لزوماً به معنای ناتوانی نیست اما 
به معنای یک شکاف جدی در آماده سازی است؛ 
شکافی که در تورنمنت هایی مثل جام جهانی، 
با کوچک ترین اشتباه خودش را به شکل حذف 

نشان می دهد.

بازسازی‌از‌صفر‌یا‌اصلاح‌تدریجی؟
بعد از هر حذف، فوتبال ایران دوباره در نقطه 
تصمیم قرار می گیرد؛ بازسازی کامل یا اصلاح 
تدریجی؟ این دو مسیر سال هاست در حرف مطرح 
می شوند، اما در عمل کمتر به یک تصمیم روشن 
تبدیل شده اند. بازسازی نیاز به زمان، ثبات و 
تحمل دارد؛ در حالی که اصلاح تدریجی معمولاً 
سریع تر است اما ریسک تکرار مشکلات قبلی را 

دارد. هم 
بدون انتخاب شفاف بین این دو مسیر، تیم ملی در 
چرخه ای تکراری باقی می ماند؛ چرخه ای که در آن 
تغییرات ظاهری اتفاق می افتد، اما ساختار اصلی 

دست نخورده می ماند.

نسل‌سازی‌واقعی‌یا‌تکرار‌چرخه‌قدیمی؟
چالش دیگر، وضعیت نسل فعلی و آینده 
است. تیم ملی در سال های اخیر بین 
تجربه و جوان گرایی در نوسان بوده، اما این 
نوسان کمتر به یک پروژه هدفمند تبدیل 

شده است.
 نسل سازی واقعی فقط اضافه کردن چند 
بازیکن جوان نیست؛ بلکه تعریف یک مسیر 
روشن برای جایگزینی تدریجی نسل هاست. 
وقتی این فرآیند ناقص اجرا شود، نتیجه 
تیمی است که نه کاملاً باتجربه است و نه 
کاملاً جوان؛ تیمی که در بزنگاه ها نه از تجربه 
کامل بهره می برد و نه از جسارت نسل جدید.

نقش‌فدراسیون‌در‌چهار‌سال‌آینده‌چیست؟
در نهایت، مسیر آینده تیم ملی بدون نقش 
مدیریت فوتبال قابل تصور نیست. تصمیم هایی 
مثل انتخاب کادر فنی، کیفیت بازی های تدارکاتی، 
برنامه ریزی اردوها و سرمایه گذاری روی فوتبال 
پایه، مستقیماً سرنوشت چهار سال آینده را تعیین 

. می کند
تیم ملی فقط در زمین ساخته نمی شود؛ در پشت 
صحنه ساخته می شود. اگر این بخش دچار ضعف 
باشد، حتی بهترین ایده های تاکتیکی هم در عمل 

به نتیجه نمی رسند.
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سه تساوی، سه نمایش متفاوت و یک سؤال 
مشترک؛ تیم ملی ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ 
دقیقاً با چه نقشه ای وارد زمین می شد؟ شاید 
این مهم ترین پرسشی باشد که بعد از پایان کار 
شاگردان امیر قلعه نویی مطرح شده است. نه از 
جنس نتیجه گرایی و نه از زاویه انتقاد صرف؛ بلکه 
برای فهمیدن اینکه آیا تیم ملی در طول مسابقات 
صاحب یک هویت تاکتیکی مشخص بود یا برای 
هر مسابقه، رویکردی متفاوت و گاه متناقض انتخاب 

. د می کر
ایران جام را با تساوی ۲ بر ۲ مقابل نیوزیلند آغاز 
کرد؛ مسابقه ای که ضعف در دفاع انتقالی و کنترل 
فضای پشت مدافعان بارها دیده شد و تیم ملی 
دو بار مجبور شد نتیجه را جبران کند. در دومین 
مسابقه برابر بلژیک، همان تیمی که روی کاغذ 
قدرتمندترین حریف گروه بود، ایران به تساوی 
بدون گل رسید و نمایش دفاعی منسجم تری ارائه 
داد. در بازی سوم نیز برابر مصر، تساوی یک بر یک 
و گل مردودشده دقایق پایانی، رؤیای صعود مستقیم 
را از بین برد و ایران در نهایت با سه امتیاز در رتبه 

سوم گروه ایستاد و حذف شد.

هویت‌تاکتیکی‌یا‌تغییر‌بر‌اساس‌حریف؟
تغییر شیوه بازی بر اساس کیفیت حریف، اتفاقی 
طبیعی در فوتبال ملی است، اما آنچه درباره ایران 
محل بحث شده، نبود یک الگوی ثابت در هر سه 
مسابقه است. مقابل نیوزیلند، تیم ملی مالکیت 
بیشتری می خواست اما در زمان از دست دادن 
توپ، فاصله خطوط زیاد بود و حریف چند بار با 
انتقال سریع به دروازه ایران رسید. مقابل بلژیک، 
همه چیز تغییر کرد؛ بلوک دفاعی پایین، تراکم در 
یک سوم دفاعی و امید به ضدحملات. این رویکرد 
اگرچه امتیاز ارزشمندی به همراه داشت، اما عملاً 
سهم ایران از حملات سازمان یافته را کاهش داد. 
برابر مصر نیز تیم ملی در مقاطعی برای پیروزی پیش 
رفت، اما بعد از گل تساوی دوباره محافظه کار شد و 
تا دقایق پایانی نتوانست فشار مستمر ایجاد کند. 
همین تفاوت ها باعث شده بخشی از کارشناسان 
معتقد باشند تیم ملی بیشتر در حال واکنش به 

شرایط بازی بود تا اجرای یک مدل مشخص.

داده‌هایی‌که‌سؤال‌ایجاد‌می‌کنند
آمار کلی مسابقات نیز تا حدی این برداشت را 

تقویت می کند. ایران هر سه مسابقه را بدون 
شکست پشت سر گذاشت، اما تنها سه امتیاز 
گرفت؛ یعنی میانگین یک امتیاز در هر مسابقه. تیم 
ملی چهار گل به ثمر رساند و چهار گل دریافت کرد؛ 
آماری که نشان می دهد تعادل دفاع و حمله هرگز 
به شکل کامل برقرار نشد. از سوی دیگر، هر سه 
مسابقه با روایت های متفاوتی همراه بود؛ از جبران 
نتیجه مقابل نیوزیلند گرفته تا مقاومت برابر بلژیک 

و حسرت گل مردودشده مقابل مصر.
اگر آمارهای پیشرفته مانند xG، تعداد حملات 
موفق، PPDA یا تعداد بازپس گیری توپ در نیمه 
حریف نیز بررسی شود، احتمالاً تصویر دقیق تری 
از میزان تهاجمی یا تدافعی بودن ایران به دست 
خواهد آمد اما حتی بدون این شاخص ها نیز 
یک واقعیت قابل مشاهده است؛ تیم ملی در سه 

مسابقه، سه چهره متفاوت داشت.

اختلافی‌که‌ادامه‌خواهد‌داشت
همین تفاوت در برداشت ها، فضای رسانه ای ایران را 
نیز دو قطبی کرده است. گروهی معتقدند تیم ملی 
با توجه به شرایط خاص سفر، مشکلات خارج از 

زمین و کیفیت رقبا، عملکردی قابل قبول داشت و 
حتی در هر سه مسابقه شایسته شکست نبود. در 
مقابل، منتقدان می گویند تیمی که هدفش صعود 
تاریخی از مرحله گروهی است، باید در دست کم 
یکی از مسابقات ابتکار عمل را به طور کامل در 
اختیار بگیرد و برای برد بازی کند؛ نه اینکه هر سه 

مسابقه را با رویکردی متفاوت به پایان برساند.
شاید پاسخ نهایی این باشد که کادر فنی برای 
هر مسابقه »برنامه« داشت، اما سؤال اصلی چیز 
دیگری است؛ آیا این برنامه ها اجزای یک پروژه 

بزرگ تر بودند یا هر مسابقه، طرحی مستقل و 
جداگانه داشت؟ این پرسشی است که پاسخ آن، 
بیش از هر چیز، آینده تیم ملی را مشخص خواهد 
کرد زیرا در فوتبال مدرن، موفقیت فقط به داشتن 
برنامه برای یک مسابقه وابسته نیست؛ بلکه به 
داشتن هویتی وابسته است که در هر مسابقه، با 
هر حریفی، قابل تشخیص باشد. تیم ملی ایران در 
جام جهانی ۲۰۲۶ نتیجه گرفت، جنگید و شکست 
نخورد اما هنوز برای بسیاری روشن نیست که دقیقاً 

می خواست چه فوتبالی بازی کند.

حذف دو یا سه بازیکن قطعی است

قلعه‌نویی‌می‌ماند،‌جوانگرایی‌هم‌نمی‌کند

بعد از ناکامی تیم ملی در جام 
جهانی و ناتوانی در صعود از مرحله 
گروهی آن هم جام جهانی 48 
تیمی صحبت از حفظ قلعه نویی 
و جوانگرایی در تیم ملی می شود 
حتی در برخی روایت ها از کنار 
گفته  نیز  یکن  ۱باز ۲ شتن  ا گذ
شده است. اما پرسش مهم این 
است که آیا این بار قرار است 
خ دهد یا دوباره  اتفاق متفاوتی ر
همیشگی  وعده های  همان  با 

هستیم؟! روبه رو 
برای اینکه به ذات این ماجرا 
شته  گذ به  ید  با یم  ببر پی 
به  نه چندان دور رجوع کنیم. 
جام ملت های آسیای دوره قبل 
در قطر. این نخستین بار نیست 
که قلعه نویی از جوانگرایی حرف 
می زند. بعد از شکست برابر قطر 
و حذف از جام ملت های آسیا 
ح کرد.  نیز او همین وعده را مطر
آن زمان اعلام شد تیم ملی وارد 
یک دوره پوست اندازی خواهد شد 
و بازیکنان جوان فرصت بیشتری 

پیدا می کنند.

در‌عمل‌هیچ‌اتفاقی‌‌رخ‌نداد
اما حقیقتاً به واسطه اسامی که 
راهی جام جهانی شدند، نه تنها 
نداد،  خ  ر بزرگی  پوست اندازی 
بلکه تیم ملی با یکی از مسن ترین 
تاریخ خود راهی  فهرست های 
جام جهانی شد. همان بازیکنانی 
که سال ها ستون اصلی تیم ملی 
قرار  ترکیب  بودند، دوباره در 
گرفتند و تغییرات بسیار محدود 
بود. حتی بازیکنانی که در جام 
ملت ها هم در تیم ملی نبودند 

این بار پیرتر از قبل در اسکواد 
جام جهانی قرار گرفتند. بنابراین 
طبیعی است که حالا هم بسیاری 
با تردید به این وعده تازه نگاه 

. کنند

‌وضعیت‌نیمکت‌هم‌
مشخص‌است

نکته مهم دیگر این است که 
هنوز وضعیت نیمکت تیم ملی 
برای جام ملت های آسیا به طور 
رسمی مشخص نشده است. البته 
از مدت ها قبل گفته می شود امیر 
قلعه نویی پیش از جام جهانی نیز 
از مهدی تاج برای ادامه همکاری 
اطمینان گرفته بود و بعید به نظر 
می رسد تغییری روی نیمکت تیم 

ملی ایجاد شود.
اگر این تحلیل درست باشد، باید 
انتظار داشت همان تفکر قبلی نیز 
ادامه پیدا کند. دکترینی که بیش 
از هر چیز به نتیجه کوتاه مدت فکر 
می کند و معمولاً ریسک استفاده 
ا  ر ن  ا جو ن  یکنا باز ز  ا ه  گسترد

نمی پذیرد.
در فوتبال حرفه ای نیز وقتی یک 
سرمربی احساس امنیت می کند، 
معمولاً کمتر حاضر می شود دست 
به تغییرات بنیادین بزند. مخصوصاً 
زمانی که زمان آماده سازی برای 
یک تورنمنت بزرگ محدود باشد.

قلعه نویی حتی خود را به واسطه 
این اطمینان ملزم به پاسخگویی 
به  سد  ر چه  ند  ا نمی د هم 
اینکه بخواهیم برنامه او را برای 
جوانگرایی در آینده باور کنیم.

 
فاصله‌حرف‌تا‌عمل

شتن  ا گذ ر  کنا ز  ا وزها  ر ین  ا
۱۲بازیکن صحبت می شود، اما 
واقعیت این است که هیچ سند 
رسمی و هیچ اظهارنظر قطعی از 
سوی کادرفنی درباره اسامی این 

بازیکنان وجود ندارد.
بیشتر این گمانه زنی ها در فضای 

رسانه ای شکل گرفته است و هنوز 
با قاطعیت گفت چه  نمی توان 
کسانی از تیم ملی کنار خواهند 

. فت ر
حتی درباره بازیکنانی که بیش از 
ح می شود  دیگران نام شان مطر
نیز هیچ قطعیتی وجود ندارد. 
برای مثال بعید نیست شجاع 
خلیل زاده همچنان در فهرست تیم 
ملی باقی بماند. همان طور که 
درباره بسیاری از بازیکنان باتجربه 
دیگر نیز نمی توان حکم قطعی 
صادر کرد. اگر قرار باشد تغییری 
هم صورت بگیرد، احتمالاً محدود 

خواهد بود.
مانند  بازیکنانی  است  ممکن 
ضا  علیر  ، ج صفی حا ن  حسا ا
جهانبخش یا روزبه چشمی دیگر 
در فهرست نهایی حضور نداشته 
باشند، هر چند درباره همین 
نفرات نیز نمی توان با اطمینان 

صحبت کرد.
از  که  شناختی  دیگر  سوی  از 

شیوه مربیگری قلعه نویی وجود 
دارد، نشان می دهد او معمولاً به 
بازیکنان باتجربه اعتماد بیشتری 
دارد. در مسابقات بزرگ نیز ترجیح 
می دهد از نفراتی استفاده کند 
که سال ها در تیم ملی حضور 
داشته اند. به همین دلیل احتمال 
اینکه بخش عمده اسکلت فعلی 
تیم ملی حفظ شود، بسیار بیشتر 
از آن است که شاهد یک انقلاب 

باشیم. فوتبالی 

نتیجه‌مهم‌تر‌از‌ساختن‌آینده
از ویژگی های قلعه نویی در  یکی 
تمام سال های مربیگری اش این 
بوده که بیش از هر چیز به نتیجه 

فکر کرده است.
این نگاه شاید در فوتبال باشگاهی 
قابل درک باشد، اما در تیم ملی 
شرایط متفاوت است. تیم ملی 
فقط برای امروز ساخته نمی شود. 
باید برای دو سال بعد، چهار سال 
بعد و حتی جام های جهانی آینده 

نیز برنامه داشته باشد.
ن  هما قع  ا و ر  د یی  قلعه نو
جام  به  خود  با  را  بازیکنانی 
جهانی برد که سال ها زیر نظر 
حضور  ملی  تیم  ر  د وش  کی ر
داشند ودر واقع بازیکنان او بودند. 

. . . و ا ی  ه ها رد و ست پر د

‌افکار‌عمومی‌‌منتظر‌
عملگرایی‌است

افکارعمومی، کارشناسان، اهل فن 
و حتی هواداران عادی فوتبال ایران 
دیگر فقط با شنیدن وعده ها قانع 
نمی شوند. آنها یک بار بعد از جام 
ملت های آسیا همین صحبت ها 
را شنیدند، اما در نهایت اتفاق 
خ نداد. حالا هم هیچ  متفاوتی ر
تصمینی وجود ندارد که قلعه نویی 
کاری برای آینده فوتبال ایران کند. 
سرمربی  وقتی  که  همان گونه 
استقلال بود کاری نکرد و وقتی 
از استقلال به سپاهان رفت همه 
ستاره های آن فصل را با خود به 

سپاهان برد.
اصولاً قلعه     نویی با همین شیوه 
ی  بیگر مر ی  ل ها سا همه  ر  د
خود فعالیت کرده و چندان به 
فکر مربیان بعد از خود نیست. 
ین  یکتر نزد فکر  به  ینکه  ا کما
دستیارش صمد مرفاوی بعد از 
فصل هشتم نیز نبود واو را بدون 
ستاره و بازیکن با تیمی تهی از 
بازیکنان در فصل هشتم لیگ برتر 

 . شت ا گذ تنها 
اکنون نیز اگر با تردید نسبت به 
برخی خبرها درباره قلعه نویی که 
قصد جوانگرایی در تیم ملی دارد 
نگریسته می شود به واسطه همین 
سابقه تاریک است. هرچند که 
اصل ماندن قلعه نویی در تیم 
ملی آن هم بدون دستاورد وبدون 
صعود از جام جهانی 48 تیمی 
نیز خود یک مسأله مهم است 
که باید به آن به طور کارشناسی 
ورود کرد و درباره اش به کنکاش 

. خت ا پرد

قلعه نویی 
حتی خود 
را ملزم به 

پاسخگویی 
هم نمی داند 

چه رسد به 
اینکه بخواهیم 

برنامه او 
را برای 

جوانگرایی در 
 آینده

 باور کنیم

نگاه فنی

رضا حمیدی
خبر نگار

وقتی نتیجه، پاسخ همه سؤال ها را نداد

تیم ملی از هر بازی دقیقاً چه می خواست؟ 

اگر قرار بر حفظ کادر فنی فعلی تیم ملی در 
مسند کار باشد و با این کادر به جام ملت های 
آسیا برویم لازم و واجب است که سرمربی 

تیم ملی همراه دستیارانش پاسخگوی افکار 
باشند. عمومی 

تیم ملی  از حذف  بعد  اینکه  واقعیت 
پرسش های زیادی درباره دستاوردهای فنی 
این تیم شکل گرفت که حتما باید توضیحات 
کادر فنی تیم ملی را درباره آن شنید اما 
سوال یا سوال های مهمتر درباره علل حذف 

و صعود نکردن از مرحله گروهی است.
اتفاقی که خیلی به آن نزدیک شده بودیم و 
انتظار می رفت با 48 تیمی شدن تورنمنت 

سهل الوصول تر باشد.
 کادر فنی تیم ملی باید درباره محاسبات 
خود که منجر به بازی تدافعی مقابل مصر تا 
دقیقه 90 شد توضیح بدهد. مربیان تیم ملی 
باید بگویند چرا تمرکز و برنامه های خود را 
روی پایان دادن به بازی های مرحله گروهی 
بدون شکست گذاشتند تا بدون ریسک 
مقابل مصر بازی کنند و تنها در لحظات پایانی 
وقتی حریف ده نفره بود دنبال رسیدن به گل 

باشند. برتری 
کادر فنی تیم ملی باید درباره تک تک 
تغییرات حین بازی و تغییر سیستم های خود 
شفاف سازی کند. تغییراتی که عمدتا نتیجه 
نداد چرا که غیر از بازی با بلژیک که حریف 
سی دقیقه ده نفره بود در دو بازی دیگر به 

خواسته مان که پیروزی بود نرسیدیم.
همه می دانند که از بازی اول مقابل نیوزیلند 
برد می خواستیم و شرایط بازی سوم هم 
به گونه ای شد که اگر می خواستیم کار 
صعودمان به اما و اگر کشیده نشود یا 
سرنوشت را به دیگران نسپاریم باید برنده 

از زمین بیرون می آمدیم.
غیر از اینها کادر فنی و سرمربی تیم ملی باید 
درباره دعوت دنیس درگاهی و میدان ندادن 
به او توضیح بدهد. امیر قلعه نویی همچنین 

باید توجیهاتی منطقی برای قرار دادن روزبه 
چشمی مصدوم در فهرست نهایی اش داشته 
باشد  یا درباره خط زدن نفرات آماده ای مثل 

امید نورافکن قانع مان کند.
از این دست جزئیات فنی بسیار است و همه 
اینها طی دو هفته اخیر بارها در رسانه ها 
طرح شده و البته تا الان هیچ پاسخی از سوی 
کادر فنی  و سرمربی تیم ملی نداشته است 
اما حالا وقتش رسیده تا فدراسیون فوتبال 
به عنوان نهاد متولی تیم ملی از قلعه نویی 
و همکارانش بخواهد تا آماده پاسخگویی به 
افکار عمومی باشند و اگر واقعا تصور می کنند 
کارشان را درست و بدون خطا انجام داده اند 
جزئیات برنامه هایشان در هر بازی و اقداماتی 

که برای تیم ملی کرده اند را توضیح دهند.
افکار عمومی شامل مردم فوتبالدوست و 
عاشقان تیم ملی، رسانه ها و کارشناسان 
فوتبال درباره هر کدام از بازی های تیم ملی 
و جزئیات فنی اش حرف دارند و البته از اینکه 
صعود حاصل نشده ناراحت و سرخورده اند. 
در عین حال کادر فنی تیم ملی هم حق 
دارد تا بعد از طرح پرسش های مختلف و 
انتقاداتی که نسبت به عملکرد ایشان مطرح 

شده پاسخگو باشد.
این برنامه ای است که فدراسیون فوتبال باید 
متولی اش باشد. اصول حرفه ای حکم می کند 
که قلعه نویی و یکی دو تا از همکارانش 
در کنفرانسی مطبوعاتی شرکت کرده و 

پاسخگوی سوالات مختلف درباره تیم ملی 
باشند. شاید برگزاری این کنفرانس پرسش 
و پاسخ بی پرده بتواند بسیاری از مسائل را 
شفاف کرده و حتی فاصله ایجاد شده بین 

منتقدان و حامیان تیم ملی را کمتر کند.
البته این نگرانی وجود دارد که مثل سنوات 
گذشته این پاسخگویی محدود به حضور 
سرمربی تیم ملی در یک برنامه تلویزیونی 
شده و ایشان پاسخگوی سوالات مجری آن 
برنامه مطابق با سیاست های تلویزیون و 
تهیه کننده برنامه مزبور باشد که این مدل 
پاسخگویی هیچ گاه رسانه ها و افکار عمومی را 
اقناع نخواهد کرد  چرا که مونوپل ایجاد  شده 
بین فدراسیون فوتبال با تلویزیون و مدل نقد 
کردن برنامه های سیما آنقدر جامع نیست 

که به شفاف شدن این فضا کمکی کند.
در عین حال همان طور که قبلا گفته شد 
بهترین راه برگزاری یک کنفرانس مفصل با 
حضور قلعه نویی و دستیاران ایشان است تا 
بالاخره ببینیم چرا برخی بازیکنان به جام 
جهانی رفتند و بازی نکردند؟ چرا خبری از 
حضور جوانها در میدان نشد؟ چرا بازیکن 
مصدوم به تورنمنت رفت و جای یکی دیگر 
را گرفت؟ چرا تغییرات حین بازی هایمان 
جواب نداد؟ چرا در ارائه فوتبال تهاجمی 
اینقدر ترسو و نابلد بودیم؟ چرا در نیمه زمین 
حریفان برنامه خاصی برای تحت فشار قرار 

دادن حریفان نداشتیم و...

این یک مطالبه عمومی است

برای کادر فنی تیم ملی کنفرانس بگذارید!
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محمد قراگزلو
خبرنگار
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ستاره های فوتبال جهان هیچ وقت از رویارویی با شایعات 
نقل  وانتقالاتی مصون نیستند و این بار نوبت به ارلینگ هالند 
رسیده است. در شرایطی که نام این مهاجم نروژی در جریان 
کمپین انتخابات ریاست باشگاه رئال مادرید توسط انریکه 
ریکلمه مطرح شده بود، حالا پدر هالند با اظهاراتی هوشمندانه، 
آتش شایعات را دوباره شعله ور کرده است. آلفی هالند در گفت 

وگو با شبکه دازن، بدون اینکه وارد جزییات زمانی یا مذاکرات 
شود، تأکید کرد که ارلینگ در منچسترسیتی خوشحال است و 
قراردادی طولانی مدت دارد. اما وقتی پای رئال مادرید به میان 
آمد، لحنش تغییر کرد و گفت: »هر بازیکنی دوست دارد در 
رئال مادرید بازی کند. این باشگاه عظمت خاصی دارد.« او 
درباره احتمال انتقال پسرش به اسپانیا در آینده افزود: »شاید. 

در فوتبال همیشه فرصت هایی وجود دارد. در اسپانیا تیم های 
فوق العاده و باشگاه های بزرگی حضور دارند. هرگز نمی دانید چه 
پیش می آید، اما در حال حاضر او در انگلیس است و خوشحال 
است.« نکته جالب اینجاست که آلفی هیچ تماسی در رابطه با 
انتخابات باشگاه رئال مادرید را تأیید یا تکذیب نکرد و ترجیح 
داد در این مورد سکوت کند. او پیش تر شایعات مربوط به توافق 
هالند با ریکلمه را تکذیب کرده بود، اما این بار با لحنی بازتر، 

درهای آینده را برای حضور در مادرید نیمه باز گذاشت.

وداع برزیل با درخشش هالند

غول مرحله آخر
گزارش یک

ایمان گودرزی
خبر‌نگار

برای متوقف کردن ارلینگ هالند کار 
زیادی لازم است و حالا برزیل این را به 
خوبی می داند. قهرمانان پنج دوره جهان 
امسال عنوان ششم خود را اضافه نخواهند 
کرد، زیرا ضربه سر دیرهنگام هالند و یک 
شوت سرکش در وقت های تلف شده، 
نروژ را با پیروزی ۲-۱ به یک چهارم نهایی 
جام جهانی رساند. این اولین بار است 
که نروژ به این مرحله راه می یابد. یک 
بازی محتاطانه همیشه به نظر می رسید 
که برای تعیین نتیجه به یک بازیکن بزرگ 
نیاز دارد و جای تعجب نبود که هالند 
پیش قدم شد. دو گل او تعداد گل هایش 
را در این مسابقات به هفت رساند و او را 
به طور مشترک با کیلیان امباپه و لیونل 
مسی در صدر جدول کفش طا قرار داد. 
نروژ اکنون در یک چهارم نهایی حضور 
دارد، در حالی که برزیل باید یک تحقیق 
طولانی در مورد آنچه اشتباه رخ داده است، 

انجام دهد.

 آیا کسی می تواند 
هالند را متوقف کند؟

یاد جمله معروف می افتیم، اگر چیزی 
آن  نباید  باشد،  واقعاً متوقف نشدنی 
را متوقف کرد. به همین دلیل، همه 
منتظر بودند در ورزشگاه مت لایف نبرد 
جذاب ارلینگ هالند و گابریل ماگالیس را 
ببینند؛ تقابلی که بارها تکرار شد و همه 
می خواستند بدانند برنده آن چه کسی 
خواهد بود. در بیشتر دقایق بازی، هالند 
در نبردهای تن به تن موفق تر بود، اما 
گابریل با کمک رایان، به ویژه در ضربات 
کرنر، اجازه نداد ستاره نروژ به گل برسد. 
تا دقیقه ۷۹، هالند فقط ۲۰ بار توپ را 
لمس کرده بود که تنها چهار لمس او 
داخل محوطه جریمه بود. او چند شوت 
هم زد، اما هیچ کدام دردسر جدی برای 
مدافعان برزیل ایجاد نکرد. با این حال، 
در سمت چپ زمین اتفاق مهمی در حال 
شکل گرفتن بود. آندریاس شلدراپ، 
بازیکن بنفیکا که در نیمه دوم به میدان 
آمده بود، چند بار با ارسال توپ به فضای 
بین مدافعان و دروازه بان برزیل، به حریف 
هشدار داده بود. همان فضایی که هالند 
بیش از هر جای دیگری دوست دارد از آن 
استفاده کند. و در نهایت، ۱۱ دقیقه مانده 
به پایان وقت قانونی، هالند متوجه شد 

که شلدراپ آماده ارسال توپ است. او 
به موقع حرکت کرد و با یک ضربه سر 
محکم که به زمین برخورد کرد، توپ را 
وارد دروازه کرد. این بار گابریل جا ماند. 
اما کار هالند تمام نشده بود. در دقایق 
پایانی، او یک پاس روی پا دریافت کرد؛ 
این بار حدود پنج یارد بیرون از محوطه 
جریمه. هالند با دو لمس توپ، آن را 
روی پای چپش آورد و سپس با یک ضربه 
دقیق، توپ را از بین پاهای مارکینیوش 
عبور داد و به گوشه پایین دروازه فرستاد. 
این بار گابریل فقط نظاره گر صحنه بود. 
پاس گل؟ باز هم شلدراپ؛ بازیکنی که 
روند بازی را تغییر داد. با این حال، هیچ 
تردیدی وجود نداشت که ستاره اصلی 
این مسابقه چه کسی بود؛ ارلینگ هالند.

آنچلوتی و شبی که تاکتیک هایش 
کار نکرد

برزیل در مجموع نمایش خوبی نداشت. 
این تیم در حفظ توپ دچار مشکل بود و 
بیشتر موقعیت هایش را از ضدحمله های 
سریع پس از اشتباهات نروژ یا روی 
صحنه های پراکنده به دست آورد. بعد از 
گل نخست هالند هم نتوانست فشار لازم 
را برای بازگشت به بازی ایجاد کند. بخشی 
از این اتفاق به تصمیم های کارلو آنچلوتی 
برمی گشت. او درست قبل از گل اول، 
برونو گیمارش را تعویض کرد. آنچلوتی که 
دیده بود تیمش مالکیت توپ را از دست 
داده، با آوردن ادسون و دانیلو سانتوس 
سعی کرد خط میانی را پرانرژی تر کند، 
اما در عوض خاق ترین پاسور تیمش 
را از زمین بیرون برد. این تصمیم باعث 
شد نروژ در ۱۰ دقیقه پایانی با آرامش 
بیشتری بازی را کنترل کند و در نهایت با 
دومین گل هالند اختاف را بیشتر کند. 
برزیل حتی زمانی که موقعیت هم به 
دست آورد، نتوانست از آنها استفاده کند. 
اندریک بافاصله پس از ورود به زمین، با 
یک کنترل نامناسب فرصت تک به تک 
خود را از دست داد. وینیسیوس جونیور 
هم شب ناامیدکننده ای داشت و در نیمه 
نخست، پس از عبور از خط دفاعی، 
ضربه اش را دروازه بان نروژ مهار کرد. 
پنالتی از دست رفته برونو گیمارش هم 
اگرچه تا پایان بازی به حاشیه رفت، اما 
می توانست روند مسابقه را کاماً تغییر 
دهد. با وجود هیجانی که بابت حضور 
آنچلوتی به وجود آمده بود و امیدی که 
برای تکرار ضدحمله های مرگبار رئال 
مادرید او وجود داشت، برزیل در این 
مسابقه همچنان با مشکات تاکتیکی 
زیادی روبه رو بود و این بازی، تیم را دوباره 

به واقعیت برگرداند.

ورزشگاه‌آزتکا‌قبل‌از‌
دیدار‌حساس‌مکزیک‌
مقابل‌انگلیس،‌با‌
‌گرفتن‌یک‌پرچم‌ قرار
مکزیک‌بر‌روی‌هر‌
‌‌۸7.000صندلی‌ یک‌از
خود،‌به‌دریایی‌از‌
سبز،‌سفید‌و‌قرمز‌
تبدیل‌شد.‌مکزیکی‌ها‌
فضایی‌ترسناک‌را‌
نگلیسی‌ها‌ ا ی‌ برا
‌بازی‌به‌وجود‌ قبل‌از
‌بازی‌نیز‌ آوردند.‌قبل‌از
انتخاب‌این‌ورزشگاه‌
به‌دلیل‌ارتفاع‌زیادش‌
از‌سطح‌دریا‌خبرساز‌

شده‌بود.

‌برای‌رسیدن‌به‌ نیمار
جام‌جهانی،‌ماه‌ها‌دوری‌
‌میادین‌را‌به‌جان‌ از
خرید‌و‌با‌درخشش‌در‌
سانتوس‌به‌تیم‌برزیل‌
رسید.‌اما‌چند‌هفته‌به‌
جام،‌دوباره‌مصدوم‌
بازگشتش‌ ‌ در ‌ شد.
به‌بازی‌سوم‌مقابل‌
اسکاتلند‌و‌سپس‌مقابل‌
نروژ،‌تنها‌گل‌برزیل‌را‌زد.‌
‌فراخوانده‌شد،‌ نیمار
بازی‌کرد‌و‌برخلاف‌همه‌
شانس‌ها‌گل‌زد.‌پایانش‌
برای‌برزیل‌خوب‌نبود،‌
اما‌کاری‌که‌او‌کرد،‌

تاریخی‌بود.

برونو‌گیمارش،‌هافبک‌
‌دیدار‌ تیم‌ملی‌برزیل،‌در
حساس‌جام‌جهانی‌
مقابل‌حریف،‌پنالتی‌
خود‌را‌در‌وقت‌های‌عادی‌
از‌دست‌داد‌تا‌به‌نخستین‌
بازیکن‌برزیلی‌تبدیل‌شود‌
که‌از‌سال‌‌۱۹۸۶تاکنون‌
‌روی‌ موفق‌به‌گلزنی‌از
نقطه‌پنالتی‌در‌جریان‌
بازی‌نشده‌است.‌این‌
‌تلخ،‌گیمارش‌را‌در‌ آمار
‌داد‌و‌ کانون‌توجهات‌قرار
واکنش‌های‌گسترده‌ای‌
‌میان‌هواداران‌ را‌در
و‌کارشناسان‌به‌همراه‌

داشت.
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عکس نوشت

هالند،‌استاد‌
تمام‌کردن‌

موقعیت‌ها،‌از‌
فرصت‌بزرگ‌
خود‌استفاده‌
کرد‌و‌تفاوت‌
را‌رقم‌زد؛‌
اما‌اندریک‌
نتوانست‌
‌را‌ همین‌کار
انجام‌دهد.‌
هرچند‌نیمار‌
در‌دقایق‌
پایانی‌یک‌

پنالتی‌را‌به‌گل‌
تبدیل‌کرد،‌

اما‌آن‌گل‌برای‌
نجات‌برزیل‌
کافی‌نبود

چرا اندریک و نیمار نتوانستند تأثیرگذار 
باشند؟

قابلیت ترجمه خودکار در ایکس باعث شده 
محتوای هواداران از سراسر جهان راحت تر 
دیده شود و میم های این جام جهانی هم 
جهانی شوند. در این میان، هواداران برزیلی 
بیش از همه به شوخی با کارلو آنچلوتی 
پرداخته اند؛ اینکه او تا چه حد برای بازی 

ندادن به اندریک تاش می کند.
آنچلوتی که در رئال مادرید فرصت چندانی 
به این مهاجم جوان نداد، در تیم ملی برزیل 
هم با وجود فرصت های فراوان، کمتر از او 
استفاده کرده است؛ تصمیمی که با توجه به 
محبوبیت بالای این بازیکن ۱۹ ساله در برزیل، 
انتقادهای زیادی به همراه داشته است. 
همچنین پیش از مسابقات گزارش هایی 
منتشر شد که آنچلوتی، نیمار را بیشتر برای 
حفظ آرامش فضای تیم به جام جهانی آورده 
است؛ یعنی ترجیح داده او در کنار تیم باشد 
تا بیرون از اردو، جایی که ممکن بود حاشیه 
ایجاد کند. از طرفی، این تصمیم می توانست 
از واکنش منفی هواداران برزیلی که به نیمار 
عاقه زیادی دارند، جلوگیری کند؛ بازیکنی 
که پیش از جام جهانی مصدوم شده بود. 
در این بازی، هر دو بازیکن دقایق کمی بازی 
کردند، اما زمانی وارد زمین شدند که برزیل 
به دنبال گل برتری بود. اندریک تنها چند 
ثانیه پس از ورود، در موقعیت تک به تک 

قرار گرفت، اما یک کنترل ناموفق باعث 
شد بیش از حد به نیلند نزدیک شود و در 
ادامه ضربه عجولانه اش را به بیرون بزند. در 
همان لحظه، ارلینگ هالند در آن سوی زمین 
دست هایش را روی سرش گذاشت؛ احتمالاً 
هم از اینکه تیمش از این فرصت جان سالم 
به در برد و هم از اینکه می دانست چنین 
موقعیتی نباید از دست برود. هالند، استاد 
تمام کردن موقعیت ها، از فرصت بزرگ خود 
استفاده کرد و تفاوت را رقم زد؛ اما اندریک 
نتوانست همین کار را انجام دهد. هرچند نیمار 
در دقایق پایانی یک پنالتی را به گل تبدیل 
کرد، اما آن گل برای نجات برزیل کافی نبود. 
آیا کریستوفر آیر توپ را لمس کرد؟ همانطور 
که در بازی اخیر کرواسی و پرتغال دیدیم، 
فیفا و آدیداس فناوری ای توسعه داده اند که 
قرار است کاماً دقیق و قطعی باشد. چون 
تصاویر واضح نبودند، احتمالاً VAR به این 
نتیجه رسیده که پای آیر به توپ نخورده و به 
همین دلیل پنالتی اعام شد. تعجب آور بود 
که داور آمریکایی، اسماعیل الفات، خودش 
بافاصله پنالتی نگرفت، چون در لحظه اول 
یک خطای معمولی به نظر می رسید. این 
موضوع نشان می دهد که داوران معمولاً از 
تصمیم گیری مستقیم در صحنه های پنالتی 
پرهیز می کنند و اجازه می دهند VAR تصمیم 
نهایی را بگیرد. به طور کلی، داورانی که اشتباه 
می کنند و خطا را نمی بینند معمولاً کمتر 

از کسانی که یک بازیکن بی گناه را جریمه 
می کنند، مورد انتقاد قرار می گیرند. البته 
این شرایط برای الفات در زمان واقعی سخت 
بود، اما در نهایت VAR تصمیم درست را ارائه 
داد. همیشه نوعی لذت از ناکامی دیگران 
وجود دارد وقتی بازیکنی در زدن پنالتی تردید 
می کند و آن را از دست می دهد؛ انگار بیش از 
حد فکر کرده است. توصیه قدیمی این بود: 
»نقطه ات را انتخاب کن و عوضش نکن.« اما 
دیدگاه جدید برعکس شده: اگر تکنیک و 
اعتمادبه نفس مکث و بررسی را داشته باشی، 
عماً به دروازه بان فرصت بیشتری می دهی. 
به همین دلیل بسیاری از پنالتی زن ها حالا 
سعی می کنند قبل از ضربه، دروازه بان را فریب 
دهند. دروازه بان ها هم پیشرفت کرده اند؛ 
بعضی ها وانمود می کنند به یک سمت 
می روند و بعد سمت دیگر می پرند، یا با حفظ 
تمرکز، ضربه زننده را مجبور به تصمیم گیری 
دیرهنگام می کنند. مشکل برونو گیمارش 
این است که سبک او تا حدی قابل پیش بینی 
شده است. او در پنج پنالتی اخیرش برای 
نیوکاسل، هر بار در ضربه اش تردید داشته اما 
چهار بار به سمت راست خودش زده است. 
این نشان می دهد که حتی اگر دروازه بان 
حرکتش را بخواند، او باز هم همان سمت را 
انتخاب می کند. این بار هم به آن سمت زد و 
در نتیجه نیلند حدس نسبتاً خوبی داشت و 

توانست پنالتی را به راحتی مهار کند.

شگفتی ساز جام جهانی در رادار اینتر میامی
بکام رؤیای بازی در کنار مسی را 

ممکن می کند؟
جام جهانی ۲۰۲۶ همچنان در حال ساختن داستان هایی 
شبیه فیلم های سینمایی است و بازار نقل وانتقالات نیز 
تحت تأثیر نمایش های درخشان در خاک آمریکا، داغ تر 
از همیشه شده است. پس از یک بازی فشرده در مرحله 
یک شانزدهم نهایی در ورزشگاه هارد راک میامی، نگاه ها نه 
فقط به ستاره های بزرگ، بلکه به بازیکنانی نیز جلب شد که 
برخاف انتظار، در برابر نام های بزرگ مقاومت کردند. یکی از 
این چهره ها، خوزه مار خوزه ایواریا دیاس، معروف به ووزینیا، 
دروازه بان ۴۰ ساله تیم ملی کیپ ورد است که با مهارهای 
تماشایی خود مقابل آرژانتین، توجه مدیران باشگاه اینتر 

میامی را به خود جلب کرده است.

دیواری که در برابر مسی قد علم کرد 
در دیدار مرحله یک شانزدهم نهایی جام جهانی، تیم ملی 
کیپ ورد با وجود شانس کمتر، نمایشی فوق العاده برابر 
آرژانتین ارائه داد و تا دقایق پایانی، حریف را به چالش کشید. 
ستاره این نمایش، بدون شک ووزینیا بود. دروازه بان ۴۰ ساله 
با واکنش های سریع و مهارهای متعدد، از جمله چند سیو 
استثنایی مقابل ضربات لیونل مسی، تیمش را در بازی 
نگه داشت و تحسین کارشناسان و هواداران را برانگیخت. 
اگرچه کیپ ورد در نهایت با نتیجه ۲-۱ شکست خورد و از 
دور مسابقات کنار رفت، اما عملکرد ووزینیا چنان چشمگیر 
بود که بسیاری از او به عنوان یکی از بهترین دروازه بان های 
این دوره از مسابقات یاد کردند. او ثابت کرد که سن، فقط 
یک عدد است و با تجربه و واکنش های سریع، می توان در 

بالاترین سطح فوتبال جهان درخشید.

اینتر میامی در کمین شگفتی ساز جام جهانی
به گزارش شبکه بین المللی TVN، باشگاه اینتر میامی به 
شدت به جذب ووزینیا عاقه مند است. دیوید بکام، مدیر 
و یکی از مالکان این باشگاه، به دنبال تقویت دروازه بان های 
تیمش است و عملکرد درخشان دروازه بان کیپ ورد در جام 
جهانی، او را به یکی از گزینه های جدی تبدیل کرده است. 
نکته مهم این است که ووزینیا در حال حاضر بازیکن آزاد 
محسوب می شود؛ چرا که قراردادش با باشگاه پرتغالی در 
ژوئن ۲۰۲۶ به پایان رسیده است. این موضوع به اینتر میامی 
اجازه می دهد تا بدون پرداخت مبلغ رضایتنامه، مذاکرات را 
پیش ببرد و از نظر مالی نیز شرایط بهتری برای جذب او داشته 
باشد. این انتقال همچنین با قوانین سقف دستمزد لیگ 

MLS سازگار است و احتمال انجام آن را بسیار بالا می برد.

رؤیای بازی در کنار مسی
برای ووزینیا، این انتقال فقط یک تغییر باشگاهی نیست، 
بلکه فرصتی برای تحقق یک رؤیای بزرگ است: بازی در کنار 
لیونل مسی، یکی از بزرگ ترین اسطوره های تاریخ فوتبال. 
او که در جام جهانی مقابل مسی ایستاده بود و مهارهای 
خیره کننده ای برابر او انجام داده بود، حالا می تواند در 
تمرینات و رختکن اینتر میامی، هم تیمی او باشد. گفته 
می شود نزدیکان این بازیکن این پیشنهاد را بسیار جذاب 
می دانند و آن را تقریباً غیرقابل رد توصیف کرده اند. حضور 
در کنار مسی، عاوه بر جنبه های ورزشی، می تواند به شهرت 
و ارزش تجاری ووزینیا نیز بیافزاید و او را به یکی از چهره های 

شناخته شده فوتبال آمریکا تبدیل کند.

تأثیری فراتر از زمین بازی 
رسانه های مختلف نیز این عاقه را تأیید کرده اند و معتقدند 
عملکرد درخشان ووزینیا در جام جهانی، ارزش او را به شدت 
افزایش داده است. اگرچه هنوز توافق نهایی انجام نشده، اما 
انتظار می رود مذاکرات پس از پایان مسابقات جدی تر شود 
و اینتر میامی با دیوید بکام، قصد دارند این انتقال را هرچه 
سریع تر نهایی کنند تا این بازیکن بتواند به ترکیب تیم 
اضافه شود. جام جهانی ۲۰۲۶ همچنان به عنوان بزرگ ترین 
ویترین فوتبال جهان، فرصت های بی نظیری برای بازیکنان 
ایجاد کرده است. ووزینیا، دروازه بان ۴۰ ساله کیپ ورد، با 
نمایش های خیره کننده خود، توجه یکی از جذاب ترین 
باشگاه های لیگ MLS را جلب کرده است. حالا باید دید 
آیا اینتر میامی می تواند این انتقال را نهایی کند و ووزینیا را 
به جمع ستاره های خود اضافه کند یا خیر. یک چیز قطعی 
است؛ حضور او در کنار مسی، می تواند یکی از جذاب ترین 

داستان های نقل و انتقالاتی این فصل باشد.

روی خط جام جهانی
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کارلوس کی روش پس از حذف تیم ملی غنا از 
جام جهانی، از سمت سرمربیگری این تیم کناره گیری 
کرد. غنا در مرحله یک شانزدهم نهایی با شکست 
یک بر صفر مقابل کلمبیا از رقابت ها کنار رفت و 
همین نتیجه باعث شد این مربی ۷۳ ساله پس 
از کمتر از سه ماه حضور روی نیمکت غنا، از سمت 
خود استعفا دهد. با این حال، فدراسیون فوتبال 
غنا هنوز جدایی او را به صورت رسمی تأیید نکرده 
است. کی روش در ماه آوریل، پس از برکناری اوتو آدو، 
هدایت تیم ملی غنا را بر عهده گرفته بود. او پیش از 
این سابقه هدایت تیم ملی ایران در سه دوره متوالی 

جام جهانی را داشت و همچنین پرتغال را در جام 
جهانی ۲۰۱۰ به مرحله یک هشتم نهایی رسانده بود. 
او در پیامی در شبکه های اجتماعی نوشت: »فوتبال، 
مثل زندگی، همیشه یک درس مهم به ما می دهد؛ 
یا پیروز می شوید یا درس می گیرید. این مسیر را با 
افتخار به آنچه به دست آوردیم ترک می کنم، اما 
همچنان حسرت رسیدن به موفقیت های بزرگ تر 
را دارم. رسیدن به یک سطح مشخص نباید پایان 
راه باشد، بلکه باید آغاز جاه طلبی های بزرگ تر 
باشد. آینده شیرهای سیاه فقط در زمین مسابقه 
ساخته نمی شود؛ موفقیت این تیم باید از بیرون 

زمین آغاز شود، با فراهم کردن بهترین شرایط 
برای آماده سازی، حمایت و پرورش استعدادهای 

بزرگ فوتبال غنا.« 
غنا جام جهانی را با پیروزی یک بر صفر برابر پاناما 
آغاز کرد؛ دیداری که با گل دیرهنگام کالب یرنکی 
به سود این تیم پایان یافت. سپس برابر انگلستان 
به تساوی بدون گل رسید و در آخرین بازی مرحله 
گروهی با نتیجه ۲ بر یک مقابل کرواسی شکست 
خورد. این نتایج باعث شد غنا با چهار امتیاز در 
جایگاه سوم گروه L قرار بگیرد و به عنوان یکی از 
هشت تیم سوم برتر راهی مرحله حذفی شود، اما 

در نهایت با شکست مقابل کلمبیا از دور رقابت ها 
کنار رفت. پیش از حضور کی روش، غنا چهار 
مسابقه متوالی، از جمله دیدارهای دوستانه برابر 
اتریش و آلمان را باخته بود و همچنین نتوانسته 
بود به جام ملت های آفریقا صعود کند. مهم ترین 
دوره مربیگری کی روش در سطح باشگاهی، هدایت 
رئال مادرید در فصل ۰۴-۲۰۰۳ بود. غنا نهمین تیم 
ملی دوران مربیگری او به شمار می رود. او پیش از 
این هدایت تیم های ملی آفریقای جنوبی، امارات، 
کلمبیا، مصر، قطر، عمان، ایران و پرتغال را نیز بر 

عهده داشته است.

دوباره پایان جام  جهانی، دوباره استعفای کی روش


